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Město Vysoké Mýto pořádá na náměstí Přemysla Otakara II.

středa 20. dubna 2016
od 8.30 hodin do 15.30 hodin

Podrobnější informace naleznete uvnitř čísla.

••      Zdravé potraviny      ••      Na poli, na dvorku, v přírodě

••      Řemesla      ••      Třídění a zpracování odpadů     ••      Soutěže

••      Bleší trh a další...

DEN ZEMĚ
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Bolívijské La Paz zprovoznilo lanovku se sousedním městem 
El Alto. Na vybudování dráhy se podílela i česká společnost Mikro-
elektronika, spol. s. r. o. Vysoké Mýto. Pozvánku k rozhovoru, jehož 
tématem byl tento unikátní projekt, přijal generální ředitel Vladimír 
Vojáček. 

První otázka, kterou bych vám ráda položila, je asi trochu 

netypická. Co spojuje bolívijské La Paz a Vysoké Mýto?

S nadsázkou lze říct, že La Paz a Vysoké Mýto spojuje lanovka. 
Bolívijské La Paz je známé především jako nejvýše položená met-
ropole světa, rozprostírá se v nadmořské výšce 3 640 metrů. V La 
Paz sídlí vláda a parlament. A právě zde před dvěma lety spustili 

největší systém lanové veřejné dopravy na světě. Unikátní projekt, na jehož stavbě se podílela 
vysokomýtská společnost Mikroelektronika, je natolik úspěšný, že se dočká výrazného rozší-
ření. Lanovka řeší zásadní dopravní problém - propojení dvou měst (La Paz v údolí a El Alto na 
náhorní plošině) s převýšením téměř 1 000 výškových metrů. Počet linek v metropoli La Paz se 
má v následujících letech ztrojnásobit. Originální řešení dopravní situace budí celosvětovou 
pozornost a se zájmem ho sledují i další města. 
 
Čím si tento zájem vysvětlujete?

Dosud nikde na světě nebyla lanovka použita v městském prostředí v takovém rozsahu. 
Zatímco jinde ve světě bývá lanovka pouhým doplňkem konvenční městské hromadné 
dopravy, zde tvoří páteř celého dopravního systému. Přestože je již nyní se svými třemi linka-
mi a 11 stanicemi největším lanovkovým systémem veřejné dopravy na světě, plánuje se jeho 
rozšíření na trojnásobek. 34 stanic na devíti linkách s délkou přes dvacet kilometrů. Cestující 
přepravuje lanovka rychlostí 18 kilometrů v hodině, a to až do výšky 4 150 metrů nad mořem.
 
Jak fungovala v La Paz veřejná doprava před spuštěním lanovky?

Před spuštěním lanovky byla veřejná doprava zajišťována mikrobusy. Ty se proplétaly zácpa-
mi v úzkých klikatých uličkách s převýšením několika stovek metrů. Nejen, že byl takový 
systém neefektivní, ale i neekologický a provozně nákladný. 
 
Takže došlo ke změně. Jak to všechno začalo?

Již v sedmdesátých letech se objevily plány na stavbu lanovky propojující jednotlivé městské 
části i sousední město El Alto. V roce 1990 byla vypracována studie proveditelnosti. Řešily 
se i kontroverzní aspekty projektu, ke kterým patřila omezená přepravní kapacita, ohrožení 
práce řidičů mikrobusů, ztráta soukromí v domech pod lanovkou nebo vedení blízko někte-
rých památek. V roce 1993 byl původní plán jedné lanovky přepracován na systém několika 
vzájemně propojených linek. Po delší odmlce se projekt vrátil na stůl v roce 2003, ale byl 
zdržován výběrem lokalit pro sloupy a stanice. Celý nápad byl příliš kontroverzní na to, aby 
se výrazněji pohnul kupředu. Teprve v roce 2012 se do záležitosti vložil prezident země Evo 
Morales a realizace projektu nabrala rychlý spád. O dva roky později byla lanovka slavnostně 
spuštěna. Rychlost realizace tak složitého projektu v horském prostředí je neuvěřitelná.
 

Rozhovor měsíce
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Stavba je příkladem mezinárodní spolupráce. Jak jednotlivé firmy kooperovaly? 

Ano, stavba je opravdu příkladem mezinárodní spolupráce. Dodavatel lanovky z Rakouska, 
projektové řízení ze Španělska, odbavovací systém z České republiky a instalace a podpora 
z Bolívie. Projekt není zajímavý jen technicky, ale také ekonomicky. Navíc má pozitivní dopad 
na životní prostředí, které je v La Paz aktuálním problémem.

Jaký byl váš podíl na realizaci tohoto projektu?

Systém od naší firmy se stará o výběr jízdného. Bylo zde instalováno 54 turniketů se čtečkou 
čipových karet a 11 odbavovacích terminálů, kde si cestující mohou nakupovat a dobíjet 
elektronické jízdenky. Tím se vyřešil i další problém s nespolehlivým výběrem jízdného 
a častou manipulací s hotovostí ze strany řidičů. Platba jízdného je nyní zcela automatizovaná 
a lépe vyhovuje i cestujícím. Kvůli plynulému provozu i v dopravních špičkách byl kladen 
velký důraz na rychlost odbavovacího systému. Odbavení pomocí čipové karty probíhá 
v řádu desetin vteřiny. A nezanedbatelným faktem je, že  náklady na provoz lze dokonce zcela 
pokrýt z jízdného.
 
Jak ovlivnila účast na této stavbě vaše plány do budoucna?

Inovativní řešení budí pozornost nejen v Bolívii, ale dá se říci, že ho sledují dopravní společ-
nosti z celého světa. I přes počáteční vysoké zřizovací náklady by se mohlo jednat o efektivní 
řešení veřejné dopravy v mnoha městech. Lanovka pozvedla každodenní cestování statisíců 
místních lidí na zcela jinou úroveň. Čistota, spolehlivost, klid a dvě hodiny ušetřeného času 
denně. To je obdivuhodný výsledek projektu Mi Teleférico.
S podobným nápadem si pohrávají i další města jako Caracas, Rio de Janeiro nebo Tolouse. 
V Praze se lanovka zvažovala z Nových Butovic na Barrandov, ovšem v současné době je pro-
jekt pozastaven. O něco realističtěji to vypadá s lanovkou v Mělníku, kde by měla vozit pře-
vážně turisty z přístaviště do centra města. Nejaktuálnějším projektem se zdá být brněnská 
lanovka z Pisárek do Bohunic, která je ekonomicky výhodnější než prodlužování tramvajové 
linky. V případě, že se podaří získat podporu z fondů EU, nebude již nic bránit realizaci.
Připomeňme ještě, že městské lanovky nejsou v ČR 
jen hudbou budoucnosti, ale již dlouhá léta slouží 
v mnoha městech. Vedle nejznámější lanovky na 
Petřín, která je také součástí sítě MHD, najdeme 
dvě lanovky v Karlových Varech, v Mariánských 
Lázních nebo Ústí nad Labem. Co do velikosti a role 
v dopravním systému se ovšem žádná jiná lanovka 
na světě nedá s bolívijskou příbuznou srovnávat 
a její primát stěží někdo předčí. Proto je potěšitelné, 
že se na její stavbě podílejí i Češi. Ačkoli společnost 
Mikroelektronika instalovala svá zařízení ve 40 zemích 
po celém světě, bolívijská lanovka patří mezi projekty, 
na které jsem obzvlášť pyšný.   
 

Rozhovor vedla Dagmar Sabolčiková.

V Bolívii otevřeli novou městskou lanovku.
Foto: Reuters
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Vitrinka

V rubrice Vitrinka představujeme v letošním roce vysokomýtské kapely a hudební uskupení. Ty 
hrají rozdílné žánry, mají odlišné věkové složení, ale každopádně dokáží díky muzice zvednout 
náladu, pobavit, poučit i potěšit.

KAPELA STOLEN LIVES
Narozena: 2004 (i když historie není jejich silná stránka)
Aktuální sestava:
David Němec – zpěv, Jan Horák – bicí, Tomáš Remeš – klávesy, Jarda Kolář - basa
Největší úspěchy: fungují už dvanáct let bez vážnější pauzy, koncertují a baví je to. Což při 
čtyřech hlasech/názorech v kapele není vždy snadné...

OPUSTILI DĚTSTVÍ, NEVYSÁLI SCÉNU, NOHAMA STOJÍ NA ZEMI
Ukradená vzducholoď je úžasný film výtvarníka Karla Zemana, Ukradený kaktus je jednou 
z povídek Karla Čapka. Ukradené životy – anglicky Stolen Lives – je undergroundová kapela, 
která svoje centrum našla v posledních letech právě ve Vysokém Mýtě. „Říkáme tím, že už 
jsme dávno opustili dětství a posunuli jsme se do dospělosti, kde ty životy už jsou vlastně 
hodně nalajnované. Takže vlastně i ukradené oproti tomu, jak jsme je vnímali jako kluci,“ 
vysvětluje zpěvák David Němec, proč se toto čtyřčlenné uskupení zhlédlo v písni Stolen 
Lives polské skupiny Sunrise natolik, že ji použili do rodného listu kapely. „Oslovilo nás to,“ 
dodává.
Undergroundová muzika není to, co posluchači a diváci běžně slyší a vidí v rozhlasových 
a televizních produkcích. Je to na první pohled patrné nejen z muziky, ale především 
z textů. Jejich dvorním tvůrcem u Stolen Lives je právě zpěvák David Němec. „Většinou 
kluci napíšou hudbu, pak přijde moje část. V textech se snažím upozornit na věci, které 
jsou kolem a nelíbí se nám. Je to hodně v osobní rovině, pochopitelně se tomu snažím dát 
i sociálně kritický přesah,“ nechává nakouknout do svého nitra záchranář královehradecké 
rychlé zdravotnické pomoci.
Oddaný správným modlám / Udělat ze sebe nic / Skvělé možnosti čekají 
Hltat jedovatá slova / Naučit se klanět / Zášť začíná se vařit 
Uvítat mrchožrouty / Duše je hlavní chod / Černá hostina začala 
Na všechny čeká / Budoucnost sviní
(část textu ze skladby Budoucnost sviní) 
Stejně jako kolegové v kapele je David Němec totální samouk. „Nikdy jsem takové věci 
neřešil, jestli umím nebo neumím zpívat. Prostě jsem chtěl dělat muziku, co mám rád, tak 
jsem do toho šel,“ vysvětluje muž, který se vlastně členem kapely stal náhodou. „Kamarád 
mě tehdy pozval na koncert do Dobrušky. Potkal jsem se tam s kluky, další dva týdny jsme 
zkoušeli v zahradním domku a zjistili, že by to mohlo fungovat.  Za tři měsíce jsme vyra-
zili na první koncert do Náchoda,“ vypráví a vypadá při tom opravdu spokojeně. „Letos na 
začátku března jsme vystupovali v Jihlavě. Bereme ji vlastně jako náš druhý domov. Máme 
tam spoustu přátel, lidí, pro které stojí za to přijet a hrát pro ně.“ Zpěvák kapely tak vlast-
ně naznačuje, co je jedním z jejich hnacích motorů. A ohlasy třeba právě na koncert na 
Vysočině jsou opravdu velmi silné a pozitivní! 
Stolen Lives vydali v loňském roce svoje první LP Budoucnost sviní. A její hodnocení je klad-
né. „Musím říct, že se pro nás jako kapelu, která si za svoje centrum vybrala právě Vysoké 
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Mýto, v posledních pár letech ohromně zlepšily podmínky pro zkoušení, pro celkové 
zázemí. Ohromnou zásluhu na tom má Vojta Sedláček, který nám nabídl možnost zkoušet 
ve sklepních prostorách M-klubu,“ hledá David Němec jeden z důvodů solidní pověsti 
„Ukradených životů“.
Undergroud – tedy vlastně podzemí – přitahuje – ostatně jako jiné oblasti nejen hudebního 
života – různé typy lidí. „Obecně panuje názor, že se punk/hardcore/metal hudba nevnímá 
moc pozitivně. Pro mě to ale bylo a pořád je místo, které mě přivedlo k tématům jako je 
veganství, straight edge (odmítání jakýchkoliv drog, alkoholu i cigaret – pozn. aut.) antifa-
šismus či k boji za práva zvířat. A s tím souvisí i to, že jako kapela podporujeme benefiční 
koncerty, které se těmto tématům věnují.“ 
Film Ukradená vzducholoď patří už nyní k české filmové klasice. Čapkova povídka Ukradený 
kaktus se dočkal i své televizní podoby. Čeká Stolen Lives také další velký krok? „Zůstáváme 
nohama na zemi. Jsme rádi, že jsme neustoupili z naší cesty, nevysáli jen potenciál této 
scény a moc dobře víme, kde jsou naše kořeny. Potkali jsme se přitom se spoustou zajíma-
vých a úžasných lidí, kapel a kolektivů, kteří nám pomohli s koncerty, což by se nám jinak 
asi nepodařilo.“

Ve Vysokém Mýtě vystupovali 
Stolen Lives naposledy loni létě, až 
do června je jejich koncertní plán 
dost plný. A na podzim si jejich 
písně s českými texty ochutnají zřej-
mě na Slovensku.

 Jiří Nygrýn

Nápady na výlety po Vysokém Mýtě a okolí

ZA ŽIDOVSKÝMI PAMÁTKAMI DO ŽAMBERKA

Město Žamberk se rozkládá v půvabné krajině Podorlické pahorkatiny v severovýchodní 
části okresu Ústí nad Orlicí. Město samo je doloženo od roku 1332 a spojováno s rodem 
Drslaviců, kteří v okolí založili hrady Litice a Žampach. Židovské osídlení se datuje od konce 
17. století, ale pravděpodobně je starší. V první polovině 18. století v Žamberku žilo 8 až 
10 židovských rodin, na začátku 20. století záznamy uvádějí 66 Židů a v roce 1930 už jen 
31. V koncentračních táborech zahynulo přes 60 členů bývalé žamberecké židovské obce, 
Židovské muzeum eviduje 14 obětí holocaustu, u kterých je uvedeno poslední bydliště 
v Žamberku. V době svého největšího rozkvětu měla obec svůj pěvecký spolek a dvou-
třídní školu s 25 žáky. Od konce 18. století byly židovské domy soustředěné v severní části 
města, v místech dnešní České a Hluboké ulice. Čtvrť několikrát vyhořela, později došlo 
k dalším demolicím. Z původní zástavby zůstaly tři sousedící patrové domy v jižní části 
ulice Českých bratří. Do roku 1861 byl rabinát v Hluboké ulici v čp. 104 (dnes už nestojí), 
pak se přesunul do domu č. 236 v ulici Českých bratří. Tam se také nachází synagoga 
v klasicistním slohu, postavená v letech 1810 - 11 jako náhrada za původní budovu, 
která vyhořela. Až do druhé světové války sloužila k bohoslužbám, poté sloužila ke 
skladování obilí. V roce 1950 ji odkoupila a radikálně přestavěla Církev československá 

Stolen Lives: Jaroslav Kolář, David Němec, Tomáš Remeš, 
Jan Horák (zleva).
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husitská, která ji využívá dodnes. V předsíni je instalována výstava připomínající dějiny 
židovské obce v Žamberku. Na západním okraji města u silnice na Vamberk na úbočí 
vrchu Rozálka se rozkládá židovský hřbitov, založený již před rokem 1700. Původně 
se pohřbívalo v jeho dolní části, ale postupně se rozšiřoval směrem do vrchu. V sou-
časné době je dochováno asi 230 náhrobních kamenů (nejstarší z roku 1731), mnoho 

z nich nese symboliku typickou pro východočeský region. 
V letech 1931-32 byl hřbitov rozšířen a továrník Josef Nettl 
nechal v jeho severovýchodní části vystavět obřadní síň. Za 
okupace byl hřbitov zdevastován a většina náhrobků vyvrá-
cena. Celková rekonstrukce proběhla až v 90. letech minulého 
století. Dnes je celá hřbitovní zeď opravena, povalené náhrobky 
znovu vztyčeny a v obřadní síni instalována stálá expozice Život 
židovské komunity v Žamberku. Kromě židovských památek 
(jediných dochovaných v celém okresu Ústí nad Orlicí) nabízí 
Žamberk i mnoho dalších zajímavostí, např. Tyršovu rozhlednu, 
kapli sv. Anny nebo rokokový zámek.

  Barbora Horáková, 
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

Na slavnostním večeru předávání výročních cen města konaném 10. března v Šemberově 
divadle ve Vysokém Mýtě byly předány sošky Kujeby. Město obdrželo 108 nominací pro 94 
nominovaných v deseti kategoriích výročních cen města za rok 2015. O držitelích výročních 
cen rozhodli zastupitelé města 27. února v tajném hlasování.

1. Za hudbu, hudební dílo, významnou hudební interpretaci

Pěvecký sbor OTAKAR Vysoké Mýto – za řadu úspěšných vystoupení ve Vysokém Mýtě 
i okolí např. na adventním koncertě v kostele sv. Mikuláše ve Vraclavi, na Zahradní slavnosti 
v Regionálním muzeu ve Vysokém Mýtě a na novoročním koncertě v Husově sboru Církve 
československé husitské.

2. Za výtvarné dílo, fotografii, film, videoprogram, architekturu a stylovou rekonstrukci

variace vm, z. s. – za návrh, realizaci a slavnostní otevření drobné architektury v přírodě 
„Stániny vyhlídky".

3. Za literární dílo včetně dramatického, dále za herecký výkon a režii

Tereza Dejdarová – za ztvárnění role Aleny v muzikálu „Noc na Karlštejně“.

4. Za organizaci kulturního podniku 

Okrašlovací spolek Vraclavského hřbetu a Osadní výbor Svařeň – za výstavu historic-
kých fotografií svařeňských domů a usedlostí v transformátoru ve Svařeni.

Výroční ceny města Vysokého Mýta za rok 2015 byly předány
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5. Za vědeckou a odbornou činnost, popularizaci vědy, přednášky, publicistickou a vyda-

vatelskou činnost

.proMejto, z. s. – za propagaci architektury na řadě akcí, např. při komentovaných procház-
kách, odborných přednáškách a promítání filmů o urbanismu.

6. Za sportovní výkon 

Daniel Suchánek (kanoistika) – Mistr světa v dlouhém sjezdu a 3. místo ve sprintu na 
Mistrovství světa U 23 v Nantahale v USA, za 2. místo v dlouhém sjezdu a 3. místo ve sprintu 
na Mistrovství Evropy seniorů v Banja Luce v Bosně a Hercegovině, za 11. místo ve sprintu (s 
Janem Jílkem) na Mistrovství světa seniorů USD ve Vídni a další medaile na Mistrovství ČR.

7. Za organizaci sportovního podniku 

Výbor oddílu kopané SK Vysoké Mýto – za uspořádání mezinárodního turnaje „Memoriál 
Václava Ježka“ kategorie U 17.

8. Za reprezentaci města a školy

Lukáš Daněk, Jiří Diblík, Ondřej Kopecký – za zkonstruování autonomního robota 
PFF 2015 a za jeho prezentaci na soutěži AMAVET i celostátní soutěži RoboRAVE, kde se 
umístili na 2. místě a získali právo reprezentovat ČR na mezinárodní soutěži RoboRAVE 
International v Albuquerque v Novém Mexiku, v USA, kde obsadili 4. místo.

9. Za sponzorství společenských aktivit 

Jaroslav Šváb – za pořízení a financování pamětní desky domoradickému rodákovi gene-
rálu Josefu Svátkovi odhalené v Domoradicích v rámci oslavy 765 let založení obce.

Zvláštní cena za dlouhodobou činnost ve prospěch města Vysokého Mýta

Karel Fenik – za více než šedesátileté herecké působení ve vysokomýtských divadelních 
souborech, kde ztvárnil řadu divadelních postav nejrůznějších podob a charakterů a také 
propůjčil svůj hlas loutkám. Za svou dosavadní ochotnickou hereckou dráhu odehrál přes 
700 představení.

Cena starosty města

Josef Sodomka st. a Josef Sodomka ml. in memoriam za zásluhy o rozvoj města.
 

Všem oceněným, ale i ostatním nominovaným 
upřímně blahopřejeme.

Marie Lněničková, 
oddělení kanceláře tajemníka

 

Foto: I. Krejza 
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Den Země na vysokomýtském náměstí 2016

Středa 20. 4. od 8.30 hodin do 15.30, náměstí Přemysla Otakara II.

 
Zdravé potraviny 

• mléčné, medové a pekařské výrobky 
• koření, suché plody 
Na poli, na dvorku, v přírodě

• zelinářství, okrasné zahradnictví 
• koutek domácích zvířat 
• přírodovědné a další soutěže 
• ukázky sokolnictví, včelařství 
• Lesy ČR dětem 
Řemesla

• keramici, krajkářky, šperkaři, skláři, mydláři, řezbáři, textiláci, kartáčníci... 
Třídění a zpracování odpadů 

• divadelní představení Vivat Kompostela v 9.00 hod., náměstí Přemysla Otakara II. 
• stavba žížaly z jogurtových kelímků „O nejdelší Žížalu Mejťandu“ 
• vyhlášení vítězů 14. ročníku soutěže škol ve sběru drobného hliníkového odpadu
 „O poklad Žížaly Mejťandy“ v 10.00 hod. 
• TS Vysoké Mýto -  bleší trh 
• ELEKTROWIN  - skoč si pro informace o zpětném odběru a recyklaci vysloužilých 
 elektrospotřebičů - skákací konvice 
•  EKO-KOM – „Tonda obal na cestách“ – roztoč to s informacemi o třídění - rodeo na 
 lahvi
• soutěže 
Další

•         Vyšší odborná škola stavební a Střední škola stavební Vysoké Mýto
•       Mikádo -  středisko volného času
•         Iveco Czech Republic, a. s. - "Třiďte s námi"
• Králičí hop RK 
• ČSOP – přírodovědné soutěžení  

Odbor životního prostředí

Středa 20. 4. od 8.30 do 15.30, náměstí Přemysla Otakara II.

BLEŠÍ TRH NA VYSOKOMÝTSKÉM NÁMĚSTÍ
Technické služby Vysoké Mýto připravují na Den Země „6. veřejný bleší trh na náměstí“.
Máte doma věci, které nepotřebujete? Je vám líto je vyhodit? Mohly by se někomu hodit?
Přijďte na náměstí ve středu 20. dubna, vezměte si deku, stoleček a zkuste smlouvat a pro-
dávat. Nemusíte nepotřebné věci vyhazovat, zažijete neobvyklou zábavu, uděláte radost 
kupujícímu a navíc utržíte nějakou korunu. Prodej je umožněn od 8.30 hodin do 15.30 
hodin na určeném místě bez poplatku. Budeme zde i my s vyřazenými věcmi ze sběrných 
dvorů. Těšíme se na vaše poklady.

 Technické služby Vysoké Mýto

Foto: A. Felgr

Vysokomýtský zpravodaj - 4/20168



Informace z Městského úřadu

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

A RADY MĚSTA
Úplná znění usnesení ZM č. 2/16 a RM č. 
6/16 – 9/16  jsou zveřejněna na interneto-
vých stránkách města. Předkládáme vám 
z nich následující výtah:
 
17. února zastupitelstvo města:

· zvolilo Martina Krejzu do funkce mís-
tostarosty města Vysokého Mýta, a to jako 
dlouhodobě uvolněného člena zastupitel-
stva města s účinností od 1. 3. 2016.
 
10. února rada města:

· schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou EUROGREEN CZ s. r. o., Jiřetín, na 
zpracování jednostupňové projektové 
dokumentace pro stavební povolení a pro 
provedení stavby včetně zajištění výko-
nu autorského dozoru projektanta na 
akci „Stadion VM - rekonstrukce atletické 
dráhy a fotbalového hřiště“ za celkovou 
nabídkovou cenu 158 818,55 Kč;
· schválilo uzavření smlouvy o dílo s firmou 
Jakub Tichý, Chomutov, jako dodavatelem 
akce „Sídelní zeleň ve Vysokém Mýtě - část 
1 Regenerace svahu v Jungmannových 
sadech“ za nabídkovou cenu 168 428,98 Kč;
· schválilo uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou SAFE TREES s. r. o., Rosice, jako doda-
vatelem akce „Sídelní zeleň ve Vysokém 
Mýtě - část 2 Inventarizace dřevin na 
sídlišti Družba a v lokalitě U Hřbitova“ za 
nabídkovou cenu 117 612,00 Kč;
· schválilo uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou Ing. Michael Balík, CSc., Praha 5, 
na zpracování jednostupňové projekto-
vé dokumentace pro stavební povolení 
a pro provedení stavby, včetně zajištění 
výkonu autorského dozoru projektanta na 
akci „Pražská brána - opravy“, za celkovou 
nabídkovou cenu 81 070 Kč.
 

17. února rada města:

· schválila uzavření smlouvy o poskyt-
nutí finančních prostředků z rozpočtu 
Státního fondu dopravní infrastruktury 
na rok 2016 na akci „Cyklostezka Vysoké 
Mýto – Hrušová“;
· schválila podání žádosti o dotaci a pří-
padnou realizaci projektu „Vysoké Mýto 
- Asistent prevence kriminality 2016“;
· schválila podání žádosti o dotaci a pří-
padnou realizaci projektu „Vysoké Mýto 
– Rozšíření MKDS 2016“;
· schválila podání žádosti o dotaci a pří-
padnou realizaci projektu „Vysoké Mýto 
– Domovník - preventista 2016“;
- poskytnutí dotace města Vysokého Mýta 
oblastní pobočce Konfederace politických 
vězňů v Ústí nad Orlicí ve výši 2 000 Kč na 
dopravu na tradiční Muklovskou pouť pro 
členy pobočky.
 

2. března rada města:

· schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou LKI s. r. o., Vysoké Mýto, na akci „MŠ 
Slunečná – rekonstrukce WC a chodby“ za 
celkovou nabídkovou cenu 479 784,36 Kč;
 
9. března rada města:

· schválila uzavření smlouvy o dílo s firmou 
Josef Bouška, Vysoké Mýto, na akci „ZŠ 
Jiráskova – oprava anglických dvorků“, za 
celkovou nabídkovou cenu 291 134,20 Kč;
· schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou Kavostav s. r. o., Vysoké Mýto, na 
akci „Nátěry střechy sportovní haly ul. 
Generála Závady čp. 118“, za celkovou 
nabídkovou cenu 293 843,81 Kč;
· schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou OPTIMA spol. s. r. o., Vysoké Mýto, 
na zpracování jednostupňové projekto-
vé dokumentace pro stavební povolení 
a pro provedení stavby včetně zajištění 
výkonu autorského dozoru projektanta na 

Vysokomýtský zpravodaj - 4/2016 9



akci „Cyklostezka Vysoké Mýto – Hrušová, 
II. etapa“, za celkovou nabídkovou cenu 
90 145 Kč;
· schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou OPTIMA spol. s. r. o., Vysoké Mýto, 
na zpracování jednostupňové projektové 
dokumentace pro stavební povolení a pro 
provedení stavby včetně zajištění výkonu 
autorského dozoru projektanta na akci 
„Regenerace sídliště U Hřbitova“ za celko-
vou nabídkovou cenu 159 478 Kč.
 
 

Veronika Severová, 
oddělení kanceláře tajemníka

ZÁPISY DO MATEŘSKÝCH ŠKOL 

VE VYSOKÉM MÝTĚ

Mateřská škola Pod Smrkem

3. a 4. 5. od 11.00 do 16.00 hodin

Mateřská škola Kamarádi

9. 5. od 9.00 do 11.30 hodin
        od 13.00 do 16.00 hodin
10. 5. od 9.00 do 11.00 hodin
11. 5. od 8.00 do 11.00 hodin

Mateřská škola Lidická

9. a 10. 5. od 8.00 do 10.00 hodin
11. 5. od 8.00 do 15.00 hodin

Mateřská škola Slunečná

9. 5. od 8.00 do 15.00 hodin
10. 5. od 13.00 do 16.30 hodin
11. 5. od 10.00 do 15.00 hodin

ÚŘEDNÍ HODINY MĚSTSKÉHO 

ARCHITEKTA 
Městský architekt Milan Košař je k dispozici 
pravidelně každé pondělí v lichém týdnu 
od 8.00 do 17.00 v budově Městského 
úřadu, B. Smetany 92, kancelář č. 317. 
Mimo tyto dny lze městského architekta 
kontaktovat e-mailem na adrese archiko@
archiko.cz a zaslat požadavek nejlépe s 
grafickou přílohou. Pro osobní dohodu 
je k zastižení na tel. čísle 777 193 777. 
Popřípadě je možné se na něho obrátit 
prostřednictvím vedoucího odboru 
stavebního úřadu a životního prostředí 
Luboše Karmína (e-mail: lubos.karmin@
vysoke-myto.cz, tel. 465 466 161). 

Luboš Karmín,
odbor stavebního úřadu

a životního prostředí 

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

NA OBSAZENÍ MÍST STRÁŽNÍKŮ 

MĚSTSKÉ POLICIE
Město Vysoké Mýto vyhlásilo výběrové 
řízení na obsazení míst strážníků Městské 
policie Vysoké Mýto. Přihlášky se podávají 
do 15. dubna 2016 osobně na podatelnu, 
nebo písemně na adresu Město Vysoké 
Mýto, personální oddělení, B. Smetany 
92, 566 32 Vysoké Mýto. Bližší informace 
jsou zveřejněny na www.vysoke-myto.cz. 
Případné informace podá Jaromír Antl, 
velitel Městské policie Vysoké Mýto, tel. č. 
465 466 179, 777 755 277.

Marie Lněničková,
oddělení kanceláře tajemníka 
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MĚSTO ZAŽÁDALO O FINANČNÍ PODPORU NA REKONSTRUKCI

POVRCHU FOTBALOVÉHO HŘIŠTĚ A ATLETICKÉ DRÁHY NA STADIONU 
Město zažádalo na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy v programu Státní pod-
pora sportu pro rok 2016 o finanční podporu ve výši 3 553 475 Kč na rekonstrukci povrchu 
fotbalového hřiště a atletické dráhy na Městském stadionu ve Vysokém Mýtě. Celkové 
náklady projektu jsou vypočítány na 5 922 459 Kč, z toho požadovaná výše dotace činí 
60 %, město se v případě jejího obdržení bude na financování podílet 40 %. Na stávající 
ploše fotbalového hřiště špatně funguje odvodňovací systém a je na ní množství nerovností. 
S problémy s odvodněním se potýká také atletická dráha. Proto se město rozhodlo požádat 
o finanční podporu v programu Státní podpora sportu pro rok 2016 a spolu s problémy 
s odvodněním vyřešit i sektory atletických disciplín. Na hřišti bude nejprve odstraněn 
drn včetně stávající zeminy, poté vybudován drenážní a závlahový systém, upravena plo-
cha hřiště a vyset trávník. V rámci projektu bude opravena a odvodněna atletická dráha 
a dojde také na rekonstrukci sektorů atletických disciplín. Město opraví dálkařský sektor 
a sektor pro vrh koulí a vybuduje rozběh a doskočiště sektoru pro skok vysoký a sektor 
hodu oštěpem a diskem. V případě obdržení dotace bude rekonstrukce povrchu fotba-
lového hřiště a atletické dráhy na městském stadionu zahájena ještě letos.

Marie Lněničková, oddělení kanceláře tajemníka

ZASTUPITELSTVO ROZDĚLILO STÁTNÍ FINANČNÍ PODPORU

NA OPRAVU VYSOKOMÝTSKÝCH PAMÁTEK
Na březnovém zasedání zastupitelstva města bylo mimo jiné schváleno využití státní finanční 
podpory z Programu regenerace MPR (městských památkových rezervací) a MPZ (městských 
památkových zón) na rok 2016. Z celkové částky 1 615 000 Kč bude 420 000 Kč poskytnuto 
na restaurování okenní vitráže sv. Vavřince v presbyteriu kostela sv. Vavřince, 450 000 Kč na 
restaurování sgrafitové fasády domu „Na Střelnici“ u Pražské brány, 110 000 Kč na výměnu 
oken za repliky historických na domě č. p. 11 na náměstí Přemysla Otakara II., 235 000 Kč 
na výměnu střešní krytiny na domě č. p. 195 na náměstí Přemysla Otakara II. a 400 000 Kč 
na obnovu střešního pláště na Zvonici. Zároveň zastupitelé schválili finanční příspěvek 
z rozpočtu města ve výši 10 % z celkově uznatelných nákladů oprav jako povinné spo-
lufinancování města. Zastupitelstvo města dále schválilo pořízení Regulačního plánu 
městské památkové zóny. V další části zasedání se zastupitelé věnovali dotacím na sociální 
projekty, sport apod. Schválili poskytnutí dotace společnosti Berenika – Vysoké Mýto, 
o. p. s. ve výši 180 000 Kč na dofinancování provozních nákladů a SKP-CENTRUM, o. p. s. na 
zajištění sociální služby NZDM EMKO. Také v letošním roce bude ve Vysokém Mýtě jezdit 
senior doprava, město na její provoz poskytlo Oblastnímu spolku ČČK Ústí nad Orlicí dotaci 
ve výši 200 000 Kč. Dotaci ve výši 150 000 Kč dále obdrželo Regionální muzeum na festivaly 
Sodomkovo Vysoké Mýto a Kujebácké rotování a přípravu stálé expozice o Vysokomýtsku 
a s dotací 61 590 Kč na provozní činnost může počítat MAS Litomyšlsko o. p. s.

Marie Lněničková, oddělení kanceláře tajemníka

Tento příspěvek byl vložen po uzávěrce.
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REKONSTRUKCE KOMUNIKACÍ A CHODNÍKŮ A INVESTICE

DO VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ 2016 - 2017
V souvislosti s plánovanou opravou komunikace v ulici Prokopa Velikého, která je důležitou 
spojnicí mezi sídlištěm Družba a centrem města, provádí společnost Vodovody a kanalizace 
Vysoké Mýto rekonstrukci vodovodního řadu. Rekonstrukce se týká úseku od železničních 
kolejí v Jiráskově ulici po křižovatku s ulicí Odbojářskou. Práce budou probíhat do 30. 
dubna. Na tuto rekonstrukci naváže město Vysoké Mýto, které položí na komunikaci nový 
asfaltový povrch vozovky, zrekonstruuje veřejné osvětlení, kvůli bezpečnosti nechá nain-
stalovat přisvětlení přechodů pro chodce a v neposlední řadě obnoví stávající a doplní 
novou zeleň. Součástí úprav bude také zřízení osmnácti nových parkovacích stání a nový 
chodník od Jiráskovy ulice po budovu společnosti LTC. Tato rekonstrukce bude město stát 
5 mil. Kč, náklady na rekonstrukci vodovodního řadu půjdou z rozpočtu firmy Vodovody 
a kanalizace Vysoké Mýto. 
Následovat budou další investiční akce a opravy komunikací a chodníků. Už v průběhu 
jejich přípravy zástupci města konzultují investiční plány se správci inženýrských sítí (RWE, 
ČEZ, Vodovody a kanalizace Vysoké Mýto) a vedením Technických služeb. Snaží se akce 
zkoordinovat tak, aby v krátkém čase zbytečně nedocházelo k opakovaným zásahům do 
komunikací, chodníků, náměstí i dalších veřejných prostranství. Město například opraví 
Čermákovu ulici, kde předtím RWE provede rekonstrukci sítě. Tradičně velmi dobrá je spo-
lupráce s firmou Vodovody a kanalizace Vysoké Mýto, která svými akcemi předchází rekon-
strukci již zmíněné ulice Prokopa Velikého a ulice Kpt. Jaroše. Ve výčtu oprav Technických 
služeb jsou letos chodníky v ulicích Husova, Štefánikova, Denisova, Českých bratří a Jiřího 
z Poděbrad i komunikace v ulicích Dobrovského a Komenského celkově přibližně za 8 mil. Kč. 
Město vydá ze svého letošního rozpočtu na investice a rekonstrukce komunikací kolem 
15 mil. Kč.
Na příští rok město připravuje řadu důležitých projektů, jako je regenerace sídliště 
U hřbitova, rekonstrukce nám. Vaňorného, vybudování infrastruktury pro bytovou výstav-
bu Za Pivovarem, revitalizaci prostoru mezi ul. Žižkova, Prokopa Velikého, Jiráskova 
a Domovem pro seniory a v neposlední řadě vybudování parku Za Pivovarem. Technické 
služby chystají rekonstrukci chodníků v ulicích Pražská, Litomyšlská a Pivovarská a opravu 
komunikací na městském hřbitově. Z rozpočtu Technických služeb půjde v příštím roce do 
oprav komunikací a chodníků přibližně podobný objem finančních prostředků jako letos, 
město počítá celkově s podstatně vyšší částkou. 

Rekonstrukce komunikací, chodníků a výstavba cyklostezky v roce 2016

Cyklostezka Vysoké Mýto – Hrušová

- cyklostezka o šířce 3,0 m a o celkové délce cca 2 km, asfaltový povrch,
- termín realizace 10/2015 - 04/2016;

Rekonstrukce ulice Prokopa Velikého

- rekonstrukce vozovky v úseku ulic Jiráskova – Odbojářská, 
- rekonstrukce veřejného osvětlení, přisvětlení přechodů pro chodce, obnova stávající 
   zeleně a osazení nové, 18 nových parkovacích stání,
- termín realizace 05/2016 – 8/2016; 
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Předlažba chodníku v ulici Českých bratří 

- od č. p. 524 až po č. p. 476 (po ulici Na Blahově),
- termín realizace 05/2016;

Oprava asfaltového chodníku v ulici Českých bratří 

- pravá strana podél autobusové zastávky směr Litomyšl, 
- dokončení chodníku po výstavbě kruhového objezdu, 
- termín realizace 05/2016;

Oprava komunikace v ul. Dobrovského 

- vyfrézování stávajícího povrchu a položení nového, 
- termín realizace 05/2016;

Předlažba chodníku v ulici Jiřího z Poděbrad

- od č. p. 166 až po č. p. 181,
- termín realizace 06/2016;

Předlažba chodníku v ulici Štefánikova 

- od č. p. 448 až po č. p. 621 
- termín realizace 06/2016;

Oprava komunikace v ul. Komenského 

- pravá strana mezi ul. Jiřího z Poděbrad a Litomyšlská, 
- vyfrézování části stávajícího povrchu a položení nového, 
- termín realizace 07/2016 – 08/2016;

Předlažba chodníku v ulici Husova 

- podél  I/35 od ul. Rokycanova po autobusové nádraží – pravá strana směr Hradec Králové,
- termín realizace 07/2016 – 08/2016;

Chodník ul. Tisovská

- vybudování chodníku podél ul. Tisovská v délce cca 280 m,
- termín realizace 07/2016 – 09/2016;

Předlažba chodníku v ulici Husova 

- podél  I/35 od krytého plaveckého bazénu po ul. Rokycanova – pravá strana směr Hradec 
  Králové, 
- termín realizace 09/2016;

Předlažba chodníku v ulici Denisova včetně rekonstrukce zeleně

- od č. p. 644 až po č. p. 398 – levá a pravá strana,
- termín realizace 09/2016 – 10/2016;

Rekonstrukce ul. Čermákova

- rekonstrukce ul. Čermákova v celé délce, rekonstrukce veřejného osvětlení,
- termín zahájení realizace 09/2016 - 11/2016;
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Rekonstrukce ulice Kpt. Jaroše 

- položení nového asfaltového povrchu, nové veřejné osvětlení, opravě předchází vybu-
  dování nové kanalizace, které provede společnost Vodovody a kanalizace Vysoké Mýto
- termín realizace 11/2016;

Knířov – chodník k zastávce autobusu 

- vybudování chodníku od autobusové zastávky "Knířov" podél silnice II/357 v délce cca 155 m, 
 oboustranné nástupiště autobusové zastávky včetně autobusových zálivů. Akce bude 
  realizována v případě obdržení dotace z programu SFDI,
- termín realizace 09/2016 – 11/2016;

Rekonstrukce komunikací a chodníků a investice do veřejných prostranství v roce 2017

Regenerace sídliště U hřbitova 

- území je vymezeno ulicemi Brandlova, Roháčova, Palackého a vnitroblokem sídliště mezi 
  těmito ulicemi,
- rekonstrukce a rozšíření vozovek a stávajících místních obslužných komunikací, par-
  kovacích míst a chodníků, 
- termín zahájení realizace 04/2017;

Rekonstrukce nám. Vaňorného

- rekonstrukce místních komunikací, komunikací pro pěší včetně výměny laviček a veřej-
  ného osvětlení, 
- termín zahájení realizace 03/2017;

Bytová výstavba Za Pivovarem – infrastruktura

- vybudování dopravní a technické infrastruktury (komunikace, vodovod, kanalizace, plyn, 
  veřejné osvětlení) pro plánovanou výstavbu rodinných domů ve dvou etapách. V rámci 
  dopravní infrastruktury je řešeno prodloužení ul. Mánesova a ul. Školní, napojení v severo-
  západním okraji na ul. Pivovarskou,
- termín zahájení realizace 04/2017;

Revitalizace prostoru mezi ul. Žižkova, Prokopa Velikého, Jiráskova a Domovem pro 

seniory

- revitalizace prostranství mezi bývalými dragounskými kasárnami a Domovem pro seniory 
  a prostranství v okolí prodejny Albert,
- termín zahájení realizace 08/2017; 

Park Za Pivovarem

- vybudování nového parku pro pobyt a relaxaci v zeleni, i pro částečně aktivní vyžití 
  (dětské hřiště, pobytová louka apod.),
- termín zahájení realizace 05/2017; 

Plánované opravy chodníků a komunikací na rok 2017 připravované Technickými 

službami Vysoké Mýto

Předlažba chodníku v Pražské ulici
Předlažba chodníku v Litomyšlské ulici
Oprava komunikací na městském hřbitově
Předlažba chodníku v Pivovarské ulici
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Opravy a rekonstrukce inženýrských sítí v roce 2016

RWE Rekonstrukce místní sítě Vysoké Mýto – ul. Jiřího z Poděbrad a ul. Čermákova s propo-
jením do ul. Pražské (č. p. 81), termín realizace 2016;
RWE Rekonstrukce místní sítě Vysoké Mýto – ul. Rokycanova (od ul. Jiráskova po ul. 
Denisova), termín realizace 03/2016 – 06/2016;
ČEZ IE-12-2005311, ul. Žižkova (v úseku od čp. 399 po č. p. 490), ul. Denisova (od ul. Žižkova 
po ul. Rokycanova, po obou stranách), ul. Školní (od ul. Žižkova po č. p. 450), termín realizace 
03/2016 – 09/2016;
COMA Položení optických datových kabelů pro internet v ul. Žižkova (od čp. 490 po čp. 
371), ul. Denisova (od ul. Žižkova po ul. Rokycanova, od č. p. 371 po č. p. 376), termín realizace 
03/2016 – 09/2016;
Vak Rekonstrukce vodovodu – ul. Prokopa Velikého v rámci rekonstrukce ulice (od ul. 
Jiráskova po ul. Odbojářská), termín realizace 03/2016 - 04/2016;
Vak Oprava vodovodu – ul. Kpt. Jaroše v rámci opravy ulice prováděné městem Vysokým 
Mýtem, termín realizace 09/2016 – 10/2016;
Vak Oprava vodovodu – ul. Denisova (od ul. Žižkova po ul. Rokycanova), termín realizace 
04/2016 – 05/2016;
Vak Oprava vodovodu – ul. Rašínova (od kolejí po ISŠT), termín realizace 04/2016 – 05/2016;
Vak Oprava kanalizace – ul. Jiráskova, od ul. Prokopa Velikého po restauraci u Brežněva, 
termín realizace 09/2016;
Vak Oprava kanalizace – ul. Českých bratří, od ul. Na Blahově ke garážím, termín realizace 
05/2016 – 06/2016;
Vak Oprava vodovodu – ul. Českých bratří, od ul. V Průhonech po ul. Milíčova, termín realizace 
2. pol. 2016.

Plánované rekonstrukce a opravy inženýrských sítí v roce 2017

RWE Rekonstrukce místní sítě Vysoké Mýto – nám. Přemysla Otakara II. - I. etapa (severní 
a východní strana náměstí) a ul. Bří Škorpilů; 
RWE Rekonstrukce místní sítě Vysoké Mýto – nám. Přemysla Otakara II. - II. etapa (jižní 
a západní strana náměstí) a ul. Karolíny Světlé a nám. Vaňorného (po ul. Vrchlického); 
RWE Rekonstrukce místní sítě Vysoké Mýto – ul. Čapkovská a část ul. Pražské a část ul. 
Slunečná;
RWE Rekonstrukce místní sítě Vysoké Mýto – ul. Denisova (od ul. Žižkova po ul. Mládežnická);
RWE Rekonstrukce místní sítě Vysoké Mýto - Gen. Závady a část ul. Jiráskova (od ul. 
Rokycanova po ul. Prokopa Velikého);
RWE Rekonstrukce místní sítě Vysoké Mýto – Komenského (od DPS po ul. Pražská, část ul. 
Pražská k Pražské bráně);
RWE Rekonstrukce místní sítě Vysoké Mýto – Komenského STL (středotlak) od křižovatky 
s ul. Pražská po Šedovu lékárnu;
ČEZ IE-12-2005334, ul. Pražská (od Barum ke slévárně, tj. od čp. 84 po čp. 123); 

Veškeré uvedené údaje vychází z informací správců inženýrských sítí, které mohou 

být ještě upřesňovány.    
Marie Lněničková, oddělení kanceláře tajemníka
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OČEKÁVANÁ FOTOGALERIE UCHAZEČEK 

O TITUL KRÁLOVNA VĚNNÝCH MĚST 
Na internetových stránkách Královských věnných měst 
www.vennamesta.cz jsou již zveřejněny slíbené fotografie 
dívek a žen, které byly pořízeny na veletrhu Infotour a cyk-
loturistika 2016 v Hradci Králové a z nichž nyní vy můžete 
vybrat tu, které by dle vašeho názoru nejlépe slušela 
pomyslná koruna královny věnných měst.

HLEDEJTE A FOŤTE SE S KRÁLOVSKÝMI VĚNNÝMI MĚSTY 
Královská věnná města se prezentují do konce měsíce dubna se svými citylighty na 15 
místech v různých stanicích pražského metra (na povrchu i pod povrchem) a na pěti 
místech v Hradci Králové. Hledejte, vyfoťte se s objeveným citylightem a pošlete svá fota 
včetně svého kontaktu na info@vennamesta.cz nebo do zprávy na facebook Královských 
věnných měst. Vaše fotky zveřejníme na webových stránkách a na facebooku KVM.  
Zároveň vás odměníme drobnými dárky z našich měst.

Michaela Kotrbová, odbor vnitřních věcí

KRÁLOVSKÁ VĚNNÁ MĚSTA NA VELETRHU INFOTOUR

A CYKLOTURISTIKA V HRADCI KRÁLOVÉ 
Již několikátým rokem lákají návštěvníky veletrhu Infotour a cykloturistika v Hradci Králové 
červené stánky Královských věnných měst se svojí nabídkou. A nutno dodat, že návštěvníků 
ve dnech 11. - 12. března bylo v Aldisu opravdu hodně. Navíc můžete opět vybírat a volit 
královnu věnných měst. Královská věnná města se na veletrhu blýskla a představila svá 
města nejen prostřednictvím zajímavých informací a materiálů, ale i pomocí ochutnávek 
a dobrot. Návštěvníci tak mohli ochutnat vynikající víno z Mělníka, pivo z Vysokého Mýta, 
speciality z Nového Bydžova. Nechyběly pohádkové či historické postavy. Tradiční je účast 
vojáka, který zastupuje Jaroměř – Josefov, nechyběl „Drak“ symbolizující město Trutnov, 
barokní dáma propagující chrudimské baroko, Poličku zastupovaly kostýmové postavy 
z hradu Svojanova a poličského muzea, krásné královny podávaly informace ve 
stánku Hradce Králové. Návštěvníci si mohli pohladit exotická zvířata ze ZOO v expozi-
ci Dvora Králové nad Labem. V rámci veletrhu probíhalo i tradiční focení krásných 
dívek a dam, ty se mohly zúčastnit soutěže o volbu Královny věnných měst roku 
2016. Fotografie 31 soutěžících jsou umístěny na webových stránkách a facebooku 
Královských věnných měst www.vennamesta.cz. Která z adeptek získá nejvíce hlasů 
a bude naší královnou roku 2016, rozhodnete svým hlasováním vy! Hlasovat můžete do 
30. dubna. O vítězce a o tom, ve kterém královském městě si zvolila víkendový pobyt pro 
svoji výhru, vás budeme samozřejmě informovat.

Naděžda Šauerová,
Královská věnná města
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VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s.

MAPA PRO TURISTY I DOMÁCÍ
Aktualizovanou mapu Vysokého Mýta připravuje Turistické a informační centrum. Od 
posledního vydání už uplynulo pár pátků, které jen dokazují, jak se život i město samotné 
proměnily. Nová mapa bude sloužit především turistům a návštěvníkům města, i domácím 
by však měla více přiblížit místa, která téměř denně míjejí. Historie, památky, zajímavosti 
i důležité body z hlediska servisu pro turisty nebudou v novém vydání chybět. I proto 
chceme v komerční části této klíčové informace o Vysokém Mýtě dát možnost místním 
podnikatelům, firmám, aby se prezentovali se svojí nabídkou služeb. Bližší informace 
poskytnou pracovníci informačního centra, uzávěrka podkladů pro novou mapu města je 
15. dubna.            (ic)

Turistické informační centrum

VTIPY V MUZEU, VERNISÁŽ VE ZVONICI
Nabitý a zajímavý program slibuje Noc v muzeu a galerii, kterou připravuje vysokomýt-
ské Muzeum českého karosářství na pátek 20. května. V nabídce se objeví dvě vernisáže, 
beseda v Městské galerii, komentované prohlídky, hudební produkce i překvapení pro 
účastníky celé akce. V prostorách informačního centra se představí Marek Simon, který loni 
získal ocenění Karikaturista roku. Uspěl v konkurenci šedesáti českých autorů. Jeho kres-
by reagují s notnou dávkou humoru například na současné politické a ekonomické dění 
v Česku. Nebude to však jediná náplň výstavy, návštěvníci dostanou možnost nakouknout 
i do zákulisí Simonovy tvorby. V Městské galerii, kde bude vystavovat vysokomýtský rodák 
Zdeněk Šindlar, se odehraje beseda s tímto architektem. Ve Zvonici se pochlubí svými díly 
absolventi místní Základní umělecké školy a zahájí tak výstavní sezonu galerie ve věži. 
Komentované prohlídky muzea i běžně nepřístupných zákoutí bývalého soudu a vězení, 
které se loni setkaly s velkým ohlasem, bude nutné opět rezervovat. 

Detailnější informace o muzejní noci 
ve Vysokém Mýtě najdou zájemci 
během následujících dnů na webových 
stránkách Turistického informačního 
centra, Muzea českého karosářství 
i Městské galerie.    
    (jn)

Muzeum českého karosářství 

Muzejní noc přilákala v loňském roce téměř čtyři stovky 
návštěvníků. Foto: I. Krejza.

Vysokomýtský zpravodaj - 4/2016 17



vaný kantor Zeki Müller zpět. Režie: Bora 
Dagtekin. Hrají: Elyas M'Barek, Karoline 
Herfurth, Katja Riemann, Jana Pallaske, 
Volker Bruch, Jella Haase, Alwara Höfels, 
Gizem Emre, Max von der Groeben, Anna 
Lena Klenke, Dagi Bee aj.
115 min. V českém znění. Od 12 let. 

Vstupné 30 Kč.

Středa 27. 4. v 19.00

RUDÝ KAPITÁN (Krimi / Thriller)

Příběh se odehrává v horkém létě 
roku 1992, půl roku před rozdělením 
Československa. Mladý detektiv Richard 
Krauz se dostává k novému případu – na 
hřbitově byla vykopána mrtvola kostelní-
ka Kloknera s hřebíkem v hlavě. Krauz zjiš-
ťuje, že za jeho umučením stojí bývalá StB 
a nikdy nenalezený spis zachycující zloči-
ny kněží, na jehož základě StB církev vydí-
rala. Případem posedlý Krauz se vydává 
napříč rozpadajícím se Československem 
hledat muže, ke kterému vedou všech-
ny stopy: Rudého kapitána, specialistu 
na „konečné“ výslechy. Krauz však není 
sám, kdo ho hledá... Režie: Michal Kollár. 
Hrají: Maciej Stuhr, Oldřich Kaiser, Martin 

Finger, Michal Suchánek, Marián Geišberg, 
Zuzana Kronerová, Ladislav Chudík, Martin 
Pechlát, Ondřej Malý, Helena Krajčiová, 
Ivan Vodochodský, Jan Vlasák, Mário 
Kubec, Martin Sitta, Petra Navrátilová, 
Matyáš Svoboda, Peter Šimun aj.
115 min. V českém znění. Od 15 let. 

Vstupné 30 Kč.

Kino

Středa 6. 4. v 19.00

SAULŮV SYN (Drama)

Vítěz Oskara za rok 2015 v kategorii zahra-
niční film. Snímek se odehrává ve vyhla-
zovacím táboře v Osvětimi. Pojednává 
o Saulu Auslanderovi, maďarském Židovi 
a příslušníkovi tzv. Sonderkommanda, 
jehož členové byli od ostatních osvě-
timských vězňů zpravidla izolováni 
a měli na starosti ty nejstrašnější práce. 
Saul chce uprostřed mašinérie průmys-
lového vyvražďování důstojně pohřbít 
svého nevlastního syna. Film přitom při-
pomíná až „umělecký horor“ a poprvé 
v dějinách kinematografie ukazuje 
Osvětim jako chaotickou a přitom bez-
chybnou továrnu na smrt, jejíž chod musí 
udržovat sami vězni. Režie: Laszlo Nemes. 
Hrají: Géza Röhrig, Levente Molnár, Urs 
Rechn, Todd Charmont, Jerzy Walczak, 
Gergö Farkas, Balázs Farkas, Sándor 
Zsótér, Marcin Czarnik, Levente Orbán, 
Kamil Dobrowolski aj.
107 min. České titulky. Od 15 let. 

Vstupné 30 Kč.

Středa 20. 4. v 19.00

FAKJŮ PANE UČITELI 2 (Komedie)

Být úspěšným lupičem vyžaduje mít 
pevné nervy. A když jste k tomu i učite-
lem na střední, potřebujete nervy jako 
špagáty a vražednou bezohlednost. 
A přesně díky tomu u školní tabule uspěl 
bývalý zločinec a současný samozvaný 
učitel Zeki Müller v bláznivé školní kome-
dii Fakjů pane učiteli. A nyní je všemi milo-
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3. DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

V PŘEDPLATNÉM
Pondělí 11. 4. v 19.30

Filmová a divadelní agentura
John Godber:

ROMANTICKÝ VÍKEND 
„Návod na lepší manželství“
Hry Johna Godbera se hrají na jevištích 
celého světa. V roce 1993 byl vyhlášen 
třetím nejhranějším dramatikem ve Velké 
Británii hned za W. Shakespearem a A. 
Ayckbournem.
Komedie plná postřehů, komentářů, které 
humorně a brilantně vykreslují změnu 
vztahu dvou lidí, vytržených ze svého 
obvyklého stereotypu. Vztah yorkshirské-
ho páru Ala a Bet se láme pod tíhou 
všedních rodinných starostí. Až jednou 
konečně vyhrají dovolenou v romantic-
kém městě starého kontinentu, v Paříži...
Režie: Vojtěch Štěpánek.
Hrají: Petra Špalková, Jan Novotný.
Inscenace není vhodná pro děti do 15 let. 
Doprodej volných vstupenek ONLINE na: 
eshop.mklub.cz nebo v IC ve Vysokém Mýtě, 
v Chocni a v Litomyšli.
Vstupné: 250, 270, 290 Kč.

Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.

Čtvrtek 14. 4. v 19.30

Ballet Magnificat
MARNOTRATNÉ PUTOVÁNÍ

V PODÁNÍ PROFESIONÁLNÍCH 

TANEČNÍKŮ Z USA
Šemberovo divadlo ve Vysokém Mýtě bylo 
jako jedno ze tří v České republice zařaze-
no do turné významné americké baletní 
společnosti Ballet Magnificat. S předsta-
vením Marnotratné putování (Prodigal´s 
Journey) se představí 14. dubna v 19.30 
hodin. Vystoupení se pohybuje v oblasti 

Šemberovo divadlo klasického baletu doplněného jazzovou 
hudbou, swingem a charlestonem. Je to 
přehlídka tance, skvělé hudby, kostýmů, 
světel a úžasné výpravy. Nenechte si ujít 
jeden z nejúspěšnějších tanečních titulů, 
který procestoval celé Spojené státy a teď 
je v Evropě.
Ballet Magnificat je profesionální křesťan-
ský baletní soubor sídlící v hlavním městě 
amerického státu Mississippi. Soubor byl 
založen v roce 1986 Kathy Thibodeaux, 
stříbrnou medailistkou na Mezinárodní 
baletní soutěži (USA International Ballet 
Competition), soutěží olympijského stylu 
konající se každé čtyři roky v americ-
kém Jacksonu. Od skromných začátků, 
bez tanečníků, prostředků či zázemí, se 
Ballet Magnificat rozrostl do dvou profe-
sionálních souborů, které se v každé sezo-
ně představí téměř 90 tisícům diváků po 
celém světě. Ballet Magnificat je jediným 
profesionálním souborem na světe, který 
nemá žádné státní dotace ani stálé sou-
kromé sponzory. Za dobu své existence 
se soubory představily ve 48 státech ame-
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rické unie, Kanadě, Havajských ostrovech, 
Mexiku, Kostarice, Belize, Hondurasu, 
Puerto Ricu, jihoamerické Kolumbii, opa-
kovaně v Národním divadle v Singapuru, 
Izraeli, Holandsku, Německu, Polsku, 
Řecku, Makedonii, Belgii, a od roku 1999 
zajíždí i do České republiky.
Vstupenky na jedinečnou podívanou jsou 
k dostání za 250 Kč v Turistickém 
informačním centru ve Vysokém Mýtě, 
v Litomyšli a v Chocni nebo na e-shopu 
M-klubu. 
 
Úterý 19. 4. v 18.30

Dan Přibáň:
FURT NA CESTĚ – TRABANTEM 

Z AUSTRÁLIE PŘES BANGKOK 

DO VYSOKÉHO MÝTA
Vyprávění z nejnáročnější cesty Dana 
Přibáně o setkání dvou světů, které křižuje 
jeho žlutý cirkus. Napříč pustou Austrálií, 
kde problémy střídá špatné počasí a špat-
né počasí problémy, a nic nejde podle 
plánu, do nádherné tropické Jihovýchodní 
Asie, jiného světa, kde mělo být vše jedno-
duché a nebylo, a právě proto to stálo za 
to! Stovky fotek a příběhů, které člověk 
někdy ani nechtěl zažít, ale o to větší má 
radost, že to všechno přežil.

Přednáška je vyprodaná.

Připravujeme na květen 

Neděle 15. 5. v 15.00, Šemberovo divadlo
Divadlo D5
ČTYŘLÍSTEK V POHÁDCE
Není snad nikdo, kdo by neznal čtveřici 
nerozlučných kamarádů - dobrosrdečnou 
a důvtipnou hospodyňku Fifinku, trochu 
roztržitého, ovšem geniálního vynález-
ce profesora Myšpulína, často ustrašené-
ho, ale oddaného kamaráda a vtipálka 
Pinďu a samozřejmě, nemotorného siláka 
Bobíka, který spolu s Pinďou neustále 
vymýšlí jednu lotrovinu za druhou. Ano, 
správně. Je to Čtyřlístek! Ale kdyby se 
přece jen našel někdo takový, kdo by naše 
veselé kamarády neznal, tak pro takové 
mám návrh. Pojďte se na Čtyřlístek podí-
vat do divadla. Vypraví se do pohádky 
a zažijí tam zase jedno ze svých velkých 
a neopakovatelných dobrodružství.

Scénář a režie: Libor Jeník. Autor 

Čtyřlístku: Jaroslav Němeček. Hrají: Dita 
Zábranská/Jana Birgusová, Libor Jeník/
Václav Krátký, Josef Zýka/David Voráček, 
Radim Jíra/Gustav Hašek/Jiří Kohout.
Představení je určeno pro děti od 3 do 
12 let. Předprodej vstupenek ONLINE na: 
eshop.mklub.cz nebo v IC ve Vysokém Mýtě, 
v Chocni a v Litomyšli.
Vstupné: 80, 90, 100 Kč.

Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.           

Vysokomýtský zpravodaj - 4/201620



Sobota 2. 4. od 20.00

LUBOŠ POSPÍŠIL & 5P
Matador české hudební scény s hla-
sem, který si nespletete, a pěknou řád-
kou hitů na kontě (m.j. Tenhle vítr jsem 
měl rád; Soukromá cesta do nikam; Jekyll 
a Hyde...) brzy vstoupí mezi pětašede-
sátníky. Není pětašedesát jako pěta-
šedesát. Místo aby se Luboš Pospíšil 
s novodobými 5P za zády pohodlně vezl 
na retrospektivní vlně a písničkových 
jistotách z let dávno minulých, přichá-
zí sedm let od „comebacku“ už s třetím 
řadovým CD Soukromá elegie... a mnoho 
recenzentů píše o „nejlepším albu od dob 
A nestřílejte na milence (1986)“. Deska je 
barevná jako podzim... a již téměř zlatá, 
co do prodejní síly. Na probíhajícím turné 
je ke slyšení její podstatná část a samo-
zřejmě i spousta osvědčených songů 
z Lubošovy zlaté éry, včetně jednoho 
exkurzu do „prehistorie“ (Doky, vlaky, hlad 
a boty).
Charakteristický Pospíšilův tenor za bicí-
mi pevně jistí hvězda mezi tuzemskými 
bubenicemi Pája Táboříková (též Jasná 
páka), klávesy kapelníka Ondřeje Fencla 
(m.j. Marsyas, Vladimír Merta...) tančí 
kolem, rytmiku dotváří zkušený baskyta-
rista Martin Štec (ex-Vltava, Ivan Hlas...). 

Klubová scéna Od nového roku 2012 pak přibyl do sesta-
vy bravurní kytarista Mirek Linhart (Yo 
Yo Band, Žáha..). Kolektiv se semkl a jako 
by teď ještě účelněji podporoval „svého 
Luboše“, který je logicky centrem dění 
(unikátem na scéně jsou sehrané pětihla-
sy jako další poznávací znamení součas-
ných 5P)... Generační bariéry rozmetává 
síla kolektivu, kapela hraje s obrovskou 
radostí, byť některé písně jsou starší než 
někteří účinkující muzikanti. A možná 
právě proto.
Vstupné v předprodeji v IC ve Vysokém Mýtě, 
v Chocni a v Litomyšli. Vstupné v předprodeji 
150 Kč, na místě 200 Kč.

Sobota 16. 4. od 20.00,

Šemberovo divadlo 
ROBERT KŘESŤAN

A DRUHÁ TRÁVA
- slaví 25 let, host: DO VĚTRU (Svitavy)

Skvělá skupina Druhá tráva slaví 25. naro-
zeniny a po letech se vrací do Vysokého 
Mýta!

Orientační harmonogram večera:
19.00 - otevření pokladny a šatny
19.45 - otevření sálu
20.00 - host: DO VĚTRU (Svitavy)
20.30 - ROBERT KŘESŤAN a DRUHÁ TRÁVA
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2016 - DRUHÁ TRÁVA SLAVÍ 25 

LET!
Přední česká kapela Druhá tráva, která 
se během let odchýlila od původního 
moderního bluegrassu k nadžánrovému 
výrazu, slaví čtvrt století na scéně. Rok 
oslav odstartovala vydáním kompletu 
DVD/CD/zpěvník nazvaném In Concert, 
které bylo příznivě přijato jak poslucha-
či, tak i kritikou. Aktuální koncertní pro-
gram Druhé trávy zahrnuje průřez tvorby 
Roberta Křesťana z celé doby existence 
skupiny s důrazem na skladby z nejno-
vějších studiových alb Pojďme se napít, 
Marcipán z Toleda, Shuttle to Betlehem 
a 1775 básní Emily Dickinsonové.
Druhá tráva hraje v současné době ve 

složení: Robert Křesťan - sólový zpěv, 
mandolína, kytara Luboš Malina - banjo, 
irské píšťaly, tenor saxofon, vokály Luboš 
Novotný - dobro, lap steel, vokály Emil 
Formánek - kytara, mandolína, vokály 
Tomáš Liška – kontrabas, basová kytara 
Kamil Slezák - bicí, perkuse, cajon Rok.
Vstupné 200, 230, 250 Kč. Vstupné 
v předprodeji v IC ve Vysokém Mýtě, 
v Chocni a v Litomyšli a také ONLINE na 
eshop.mklub.cz.

Sobota 16. 4. od 19.00, Klubová scéna 
ČERVENÍ KRÁLÍČCI

– DISCO 70. LÉTA
Dobový oblek s sebou. Vstupné 80 Kč 
(pouze na místě).

Čtvrtek 21. 4. v 19.00, Klubová scéna 
Divadelní spolek Diviš Žamberk
Nikolaj V. Gogol:

ŽENITBA 
Ženitba je zcela jistě jedním z důležitých 
kroků pro nejednoho muže. Vždyť láska 
kvete v každém věku. Ale, je to vždy láska? 
Nechtějí si někteří řešit své individuální 
problémy. Jeden se žení kvůli postavení, 

druhý pro peníze, třetí třeba kvůli pohodlí 
do konce života, a další třeba pro... Jak se 
na to dívají ženy? Nejsou také jako muži? 
Vdavekchtivé z rozmarných důvodů? Na 
to se nám snaží odpovědět ve své ,,klasi-
ce,, Nikolaj V. Gogol.
Vstupné v předprodeji a na místě 80 Kč. 
Vstupné v předprodeji v IC ve Vysokém Mýtě, 
v Chocni a v Litomyšli a také ONLINE na 
eshop.mklub.cz.

Pátek 22. 4. od 21.00 do 2.00, Klubová 
scéna 
DJ MORRIS & DJ FIKEJS
/ disco 80. léta – současnost

Přijďte na disco večer do M-klubu, kde 
uslyšíte průřez hitů od 80. let po součas-
nost.
Vstupné 50 Kč (pouze na místě).

Sobota 23. 4. od 19.00, Klubová scéna
FESTIVAL

VYSOKOMÝTSKÝCH KAPEL
- Projekt II, Votom potom, Four in Van, 

The Oysters

Zveme vás na jedinečný festival mladých 
vysokomýtských kapel. Postupně se 
představí Projekt II, Votom potom, Four in 
Van a The Oysters. 
Vstupné 50 Kč (pouze na místě).

Pátek 29. 4. v 18.00, Klubová scéna 
SETKÁNÍ BIGBANDŮ: 
Velký swingový orchestr Česká Třebová 

/ Bigband ZUŠ Vysoké Mýto

Srdečně vás zveme na tradiční setkání 
bigbandů, pořádané Big Bandem ZUŠ VM 
a M-klubem!
Tentokrát si domácí Big Band ZUŠ Vysoké 
Mýto pozval vynikající Velký swingový 
orchestr Česká Třebová. Koncert se stolo-
vou úpravou. 
Vstupné 100 Kč (pouze na místě).
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Půjčovní doba

Oddělení pro dospělé čtenáře

Pondělí 9.00 -12.00  13.00 -18.00 
Úterý 8.00 - 15.30 
Středa 9.00 -12.00  13.00 -18.00  
Čtvrtek --------------- -----------------
Pátek 9.00 -12.00  13.00 -17.00

Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí --------------- 12.00 -17.00
Úterý --------------- 13.00 -17.00
Středa 8.00 -12.00
Čtvrtek ---------------
Pátek --------------- 13.00 -17.00

Městská knihovna

Společenský sál M-klubu
TANEČNÍ ODPOLEDNE
Další taneční odpoledne se uskuteční 
v neděli 10. 4. ve 13.30 na společenském 
sále M-klubu. K tanci i poslechu zahraje 
hudební skupina Sunday Tea pod vedením 
Jaroslava Prudiče. Následující termín je 8. 5.
Vstupné: 60 Kč.
 
Sobota 2. 4. od 9.00 do 11.00, 
Společenský sál M-klubu
12. BURZA DĚTSKÉHO 

OBLEČENÍ
Přijďte prodat vše, co již po dětech nevy-
užijete a naopak nakoupit to, co budete 
potřebovat. Burza bude zaměřena na jarní 
a letní dětské oblečení, obuv, hračky, kníž-
ky a sportovní potřeby. Pro děti je připra-
ven zábavný koutek, balónky a nově také 
malování na obličej.
Poplatek za pronajatý stůl: 40 Kč za 1 stůl.
Informace a rezervace stolů na tel. 465 420 420,
e-mail: leona.kabrielova@mklub.cz.

M-klub 5. – 6. 4. v dopoledních hodinách pro 

školy

SLAVNOSTNÍ ZÁPIS NOVÝCH 

ČTENÁŘŮ DO KNIHOVNY
Hostem slavnostního zápisu bude oblí-
bená spisovatelka knih pro děti i dospělé 
Petra Braunová, z jejíchž rukou obdrží děti 
Pamětní list. 

Středa 13. 4. ve 14.30

BABIČKA ČTE DĚTEM
Zveme rodiče s dětmi na odpolední čtení 
pohádek s babičkou Liduškou. Čeká vás 
výběr českých i světových pohádek, 
pohádky o princeznách, o strašidlech 
i humorné příběhy.
 
Středa 20. 4. v odpoledních hodinách 

pro ZŠ

BABIČKA ČTE DĚTEM 
Pásmo pohádek s babičkou Liduškou. 
Určeno pro děti z družiny.

Výstava ve vestibulu a v oddělení pro 

dospělé čtenáře 

Do 29. 4.

Karel Mario Škop: 

VARIACE NA VĚČNÉ TÉMA
Fotit jsem začal přírodu a kamarády, to 
mi bylo čtrnáct a jezdil jsem na tramp. 
Vystudoval jsem obchodní akademii 
v Hořicích, obor drogista. Ve třetím roč-
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19. 4. v 18.30, Šemberovo divadlo
FURT NA CESTĚ – TRABANTEM 

Z AUSTRÁLIE PŘES BANGKOK 

DO VYSOKÉHO MÝTA
Přednáší: Dan Přibáň.
Vyprávění z nejnáročnější cesty Dana 
Přibáně o setkání dvou světů, které křižuje 
jeho žlutý cirkus. Napříč pustou Austrálií, 
kde nic nejde podle plánu, do nádherné 
tropické jihovýchodní Asie.
Přednáška je vyprodaná.                                                                           

3. 5. v 15.00, Klubová scéna M-klubu
PERU – SEVER PROTI JIHU
Přednáší: Pavel Svoboda.
Peru je třetí největší zemí jižní Ameriky, 
kde se vydáme na dva dlouhé treky nej-
vyššími peruánskými velehorami a nej-
hezčími scenériemi hor Jižní Ameriky – 
napříč pohořím Cordillera Blanca a okolo 
divokého masivu Huayhuash. 
Přednáška získala první cenu diváků 
na festivalu Caminos 2015 v Karlových 
Varech.
Vstupné: 50 Kč.

NOVINKY 
Naučná literatura:

Toulavá kamera 21
Thomas Kroiss: Léčení bez pilulek od A do Z
Alena Palasová: Pilates

Beletrie:

Dominik Dán: Rudý kapitán
Světlana Glaserová: Rusanda na větvi

Literatura pro děti a mládež:

David Walliams: Krysburger
Lenka Rožnovská: Kubík Šikulík 

níku byla v osnovách praktická cvičení 
v temné komoře. Zpracování negativů nás 
nesmírně bavilo, pracovalo se totiž potmě 
a ve skupinkách se spolužačkami. Přišla 
vojna. Sloužil jsem na Šumavě, a protože 
jsem často fotografoval našeho soudruha 
poručíka,  velitele roty, mohl jsem fotogra-
fovat i tanky, obrněné transportéry a vše, 
co bylo tajné! Rok po vojně jsem se oženil 
a zjistil, jak jsou ženské křivky krásné. 
Další fotografické zkušenosti jsem nabyl 
v chrudimském fotokroužku a v Institutu 
výtvarné fotografie v Hradci Králové 
u profesora Jána Šmoka. Na konzultaci, 
kdy jsem předložil svoje nejlepší akty, 
mi pan profesor vysvětlil, že ty ženský 
nemám rád! Nevzdal jsem to. Vykašlal 
jsem se na umění a začal fotit glamour. 
Absolvoval jsem fotodílny na Šumavě, ve 
Škrovádu u Chrudimi i v polském Krakově. 
Vystavoval jsem v Chrudimi, v Třemošnici, 
v Nových Hradech u Litomyšle nebo ve 
Vraclavi. A nyní v Městské knihovně ve 
Vysokém Mýtě. Příjemný zážitek vám 
přeje váš Karel Mario Škop.
Výstava potrvá do 29. 4.

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU

– JARO 2016
 
5. 4. v 15.00, Klubová scéna M-klubu
ISLANDSKÝ VEČÍREK
Přednáší: Jan Burian.
Písničkář, spisovatel, fejetonista a autor 
dokumentárních filmů Jan Burian nás pro-
vede po Islandu, zemi ledovců, sopek, 
vodopádů a nedotčené přírody.
Vstupné: 50 Kč.
 Městská knihovna Vysoké Mýto,

Litomyšlská 70
tel. 778 724 360, 778 724 361,

knihovna@vysoke-myto.cz, 
www.knihovna-vm.cz
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Probíhající výstava

Do 17. 4.

OBROVSKÁ VÝSTAVA JAKUBA OBROVSKÉHO
Obrovská plátna, některá až třímetrová, dominují výstavě Voda a vzduch, na níž vysoko-
mýtská galerie představuje veřejnosti osobu a dílo malíře a sochaře Jakuba Obrovského. 
Výstava je unikátní v tom, že prezentuje všechny oblasti autorovy tvorby včetně spi-
sovatelské. Zároveň se zaměřuje na Obrovského vztah k Vysokému Mýtu, kde umělec 
často pobýval se svou manželkou Boženou, rozenou Škorpilovou. Pár dokonce uvažoval 
o přestěhování do Mýta, odkud pocházel rod Škorpilů, a nechal si zpracovat projekt vily od 
Boženina otce, architekta Josefa Škorpila. Na výstavě si můžete prohlédnout dosud nezve-
řejněné kresby Jakuba Obrovského, výrazného představitele českého výtvarného umění 
počátku 20. století. Lze rovněž porovnat, jak se vyvíjel obraz od studie až po výslednou 

litografii. Základem výstavy je soubor 
rozměrných olejomaleb, které v roce 
1959 darovala Městské galerii Božena 
Obrovská. Doplňují je kresby, grafiky 
a plastiky zapůjčené většinou od sou-
kromých sběratelů.
Výstava díla Jakuba Obrovského potrvá 
v sále na náměstí Přemysla Otakara II. 
do 17. dubna. Otevřena je ve všední 
dny od 9.00 do 17.00 a o víkendech od 
10.00 do 17.00 hodin.                    (ida)
 

Výstava

29. 4. – 5. 6., vernisáž 29. 4. v 17.00

VYSOKOMÝTSKÝ RODÁK ZDENĚK ŠINDLAR PROVEDE

SVOU CELOŽIVOTNÍ TVORBOU
Výstava prací vysokomýtského rodáka Zdeňka Šindlara, člena Unie výtvarných umělců, 
začne v Městské galerii Vysoké Mýto 29. dubna v 17 hodin. Úspěšný architekt, podle jehož 
projektů stojí v současnosti stavby i v Londýně, představí veřejnosti průřez svou celoživotní 
tvorbou. Návštěvníci si prohlédnou jeho obrazy, kresby, grafiky i návrhy.
Už během studia architektury a posléze Akademie výtvarných umění se živil ilustracemi 
a karikaturami publikovanými v tisku a návrhy plakátů. V druhé polovině šedesátých let 
pracoval čtyři roky ve Velké Británii, převážně na projektech nových satelitních měst na 
severu Londýna. Byl prvním Čechem od roku 1948, který dostal od vlády jejího Veličenstva 
pracovní povolení pro práci architekta v Anglii. Místo budováním kariéry na „Západě“ se 
vrátil po okupaci Česka ruskými vojsky do vlasti, kde se dál věnoval jako svobodný umělec 
výtvarné tvorbě. V letech 1990 až 96 vedl své dvě galerie. Jednu na Pražském hradě a jednu 
v Jičíně, kde žije. Zde uspořádal na čtyřicet výstav předních českých i evropských umělců. 

Městská galerie

Na vernisáži zazněly árie z opery Voda a vzduch. 
Ta je inspirována životem Jakuba Obrovského.
Foto: M. Řezáčová
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Jeho díla vlastní významné osobnosti, například bývalý francouzský prezident či ruský 
ministerský předseda. A můžete je mít i vy, neboť jeho výstava bude částečně prodejní, 
navíc v Turistickém informačním centru ve vestibulu galerie nabízíme celoročně jeho lito-
grafie s námětem Vysokého Mýta. Výstava potrvá do 5. června. Její součástí bude i beseda 
s autorem během Noci muzea a galerie 20. května.                       (ida)

PŘI NÁVŠTĚVĚ VÝSTAVY NAŠLA SEBE SAMU NA JEDNOM

Z VYSTAVENÝCH OBRAZŮ
„Když jsem uviděla sama sebe na obraze, vyhrkly mi slzy do očí,“ říká Stanislava Baranová 
z Vysokého Mýta. Před více než půl stoletím seděla modelem Bohuslavu Suchému, malíři 
z Chroustovic, a teprve teď poprvé po tolika letech uviděla svůj portrét, když přišla na výsta-
vu do vysokomýtské Městské galerie, kde byly Suchého obrazy v únoru k vidění. 
„Bydleli jsme tehdy nedaleko Suchých. Pan Bohuslav se přátelil s rodinou mého man-
žela. Jednou, když přišel na návštěvu, zadíval se na mě a prý jestli by mě mohl nama-
lovat. Bylo mi tenkrát asi devatenáct let. Dvakrát nebo třikrát jsem k němu zašla do 
ateliéru,“ vzpomíná Stanislava Baranová. Hotový obraz však nikdy neviděla. Po malířově 
smrti se po portrétu sháněla. „Paní Suchá ale 
o něm nic nevěděla. Myslela si dokonce, že ho její 
muž zřejmě ani nedokončil,“ pokračuje ve svém 
vyprávění. Čas plynul, na obraz se zapomnělo... 
Když se Stanislava Baranová dozvěděla, že mýt-
ská galerie vystavuje počátkem letošního roku 
díla Bohuslava Suchého, vypravila se na výstavu 
i s oběma dcerami. „Prohlížela jsem si obrazy a už 
jsem byla téměř na konci, když jsem uviděla sama 
sebe. Vyhrkly mi slzy do očí. Obě dcery mě také 
hned poznaly,“ říká. Výstava byla prodejní, takže 
bylo okamžitě jasné, že obraz po jejím skončení 
poputuje k nové majitelce.               (ida)

Litografie Zdeňka Šindlara s námětem Vysokého Mýta. Foto: I. Danko

Stanislava Baranová ani po tolika letech 
svou podobu nezapře. Foto: I. Danko
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Probíhající výstavy

6. 3. - 2. 10.

BYLINKY
Drobná interaktivní výstava o pěstování a vyu-
žívání bylinek, která se v průběhu roku bude 
mírně měnit.

20. 3. - 12. 6.

VYSOKOMÝTSKÝ SPORT 
Výstava zachycuje vývoj vysokomýtského sportu od 
nejstarších sportovních podniků po činnost součas-
ných klubů.

20. 3. - 1. 5.

PAPÍROVÁ DRÁHA ANEB FOTOGRAFIE, 

JÍZDENKY, VOZOVÉ NÁLEPKY 

A RAZÍTKA A VÝSTAVA 25 LET 

VYSOKOMÝTSKÉ MIKROELEKTRONIKY 
Výstava dokumentující vývoj jízdenek, razítek, vlakové pošty či vozových nálepek. Část 
plochy je věnována historii i současnosti produkce vysokomýtské firmy Mikroelektronika.

Regionální muzeum
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Akce pro veřejnost 

POSEZENÍ S JAZZEM
Letošní přednáškový cyklus se bude od předcho-
zích značně odlišovat. Namísto historie či váleč-
ných konfliktů se bude věnovat hudbě – kon-
krétně jazzu. Prvním večerem nás provede vyso-
komýtský student konzervatoře Šimon Martínek, 
bude se věnovat „Kytaře v jazzu“. V koncertně 
laděném stylu proběhne i další večer jazzového 
hudebníka Davida Dorůžky. Cyklus uzavře pose-
zení s jazzovým houslistou a publicistou, autorem 
pořadů v Českém rozhlase Janem Daleckým.

Večery proběhnou tradičně vždy ve čtvrtek od 18 hodin v přednáškovém sále muzea.

  7. 4.   Šimon Martínek

21. 4.  David Dorůžka

  5. 5.   Jiří Dalecký

Čtvrtek 21. 4. od 18.00

David Dorůžka:

OD GEORGE GERSHWINA

K BILLU FRISELLOVI 
Přední jazzový kytarista David Dorůžka se představí v sólo-
vém koncertě. Zazní jak starší americké jazzové standardy, 
tak hudba rozličných jazzových velikánů posledních deseti-
letí. Nebudou chybět ani vlastní kompozice Davida Dorůžky, 
který během koncertu zvlášť představí a uvede každou 
skladbu a též bude odpovídat na dotazy posluchačů. 
Na koncert Davida Dorůžky je samostatné vstupné 50 Kč.

VÝZVY VEŘEJNOSTI
Vlastníte elektrický nebo spalovací stabilní motor? A dokonce i nějaký poháněný stroj?
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě vás srdečně zve na 2. ročník festivalu historické 
techniky KUJEBÁCKÉ ROTOVÁNÍ, které se uskuteční na náměstí Přemysla Otakara II. ve 

Vysokém Mýtě v sobotu 7. května 

od 9.30 do 16.30 hodin. 

Podrobnější informace poskytne 
a přihlášky přijímá Radim Urbánek 
(e-mail: urbanek@muzeum-myto.cz; 
tel. č.: 465 461 951, popř. 465 461 950). 
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Vyklízíte starý dům či byt? Než vyhodíte něco starého a „bezcenného“ z druhé poloviny 20. 
století, kontaktujte pracovníky Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě (e-mail: muzeum@
muzeum-myto.cz; tel. č. 465 461 950). Hračky, domácí spotřebiče, staré vánoční ozdoby, novi-
ny, časopisy, staré knihy, předměty každodenní potřeby a jiné - vaše zdánlivě bezcenné věci 
mohou být zajímavé pro Retro výstavu, která se bude konat v muzeu na konci roku 2016.

Předmět měsíce

SOUBOR DEZERTNÍCH TALÍŘKŮ
Předmět měsíce je tentokrát zaměřený na výrobky z měkké kameniny, která se rozšířila 
zvláště v 19. století. Jedná se o jemnou, bílou keramickou hmotu s transparentní glazurou, 
která je dekorovaná malbou, tiskem nebo jen prolamováním. Poprvé se objevila ve 40. 
letech 18. století v Anglii, kde se vyráběla především v hrabství Staffordshire, které bylo 
bohaté na zdroje materiálu. Autorem prvních měkkých výrobků z jemné měkké kameniny 
byl zřejmě Enoch Booth Tunstall, ale k dokonalosti ji přivedl Josiah Wedgwood. Kameninová 
hmota se připravovala z pročištěných mastných a tvárných jílů, které se semlely na prášek. 
K jílům se přidával rozemletý křemen a živec, případně i kaolín. Ten dodával kamenině 
bělost a tvrdost. Anglické kameninové nádobí bývá dekorováno malbou nebo tiskem, ale 
často je ponecháno jen s krémově bílou glazurou. Soubor 6 kameninových dezertních talíř-
ků s kobaltově modrým dekorem je ukázkou anglické kameniny. Dno talířků je dekorované 
dvěma bažanty na větvích. Soubor pochází zřejmě z továrny Etruria, kterou vybudovali 
Josiah Wedgwood a jeho obchodní partner Thomas Bentley.

 Petra Štecherová,
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě
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ZŠ JAVORNICKÉHO 

ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ
V okresním kole zeměpisné olympiády 
v Dolních Libchavách naši školu reprezen-
tovali Matěj Pospíšil (8. místo), Jiří Rosypal 
(6. místo) a Vojtěch Hájek (12. místo). 
Umístění ve středu startovního pole své 
kategorie lze považovat za úspěch zvláště 
s přihlédnutím k faktu, že hoši předčili 
i řadu konkurentů z gymnázií. 
Do oblastního kola v luštění sudoku se 
přihlásilo jedenáct škol a celkem 98 sou-
těžících. V silné konkurenci se neztratili 
ani naši žáci. Nejlepšími řešitelkami jsou 
a  v první desítce se umístily Veronika 
Dašová ze VII. A, Eliška Šimková ze VII. B 
– 9. místo (obě první kategorie) a Lenka 
Novotná z IX. C – 7. místo (druhá kate-
gorie).

Martina Wimmerová

PRVNÍ ROČNÍK TURNAJE

I. STUPNĚ VE FLORBALU
Školní parlament pořádal první ročník flor-
balového turnaje 3., 4. a 5. tříd. Atmosféra 
byla přímo neuvěřitelná a zápal ze hry 
umocnila radost v očích hráčů. Ve své 
kategorii zvítězila III. C a spolužáky ze 
čtvrtých a pátých tříd porazila V. A.

Jana Vondráčková
 

Školy ČESKO ZPÍVÁ
Naše žákyně 9. ročníku Radka Motyčková 
se účastní soutěže Česko zpívá. Je to 
moderně pojatá pěvecká soutěž pro 
začínající zpěváky s mezinárodní účas-
tí. Výběrové kolo se konalo 7. března 
v budově Hudebního divadla Karlín. 
Radka skvěle zazpívala a postoupila do 
semifinále. Držíme palce dál!

Jana Vondráčková

OBLASTNÍ KOLO V RECITACI 

DĚTSKÁ SCÉNA 2016
V Ústí nad Orlicí se uskutečnilo oblast-
ní kolo v recitaci pod názvem Dětská 
scéna 2016. Z naší školy se této soutěže 
zúčastnili vítězové školního kola v reci-
taci Natálie Vojáčková a Dominik Hošek 
ze III. A a Lucie Bečičková ze IV. C. Ve 
velké konkurenci vynikajících recitátorů 
– ve třech kategoriích soutěžilo bezmá-
la 70 dětí – obsadili Natálie Vojáčková 
a Dominik Hošek přední místa a již podru-
hé v řadě postoupili do krajského kola, 
kde budou reprezentovat naši školu 
4. dubna v Pardubicích. Děkujeme všem 
soutěžícím za pěkné výkony a postupují-
cím gratulujeme a přejeme hodně štěstí 
v kraji.      

                                   Učitelky 1. stupně
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LYŽAŘSKÝ VÝCVIKOVÝ KURZ
Lyžařský výcvikový kurz proběhl v ter-
mínu 28. 2. - 4. 3. v lyžařském středisku 
Benecko v Krkonoších. 44 žáků a 6 členů 
pedagogického dozoru bylo ubytováno 
v hotelu Star. Na sjezdovkách i běžeckých 
tratích panovaly dobré sněhové podmín-
ky, proto si žáci měli možnost vyzkoušet 
sjezdové i běžecké lyžování. Byli rozděleni 
do 5 družstev (4 družstva lyžařů, 1 druž-
stvo snowboardistů). Odpoledne a veče-
ry vyplňovaly pohybové aktivity, které 

byly součástí celokurzové hry O dobytí 
severního pólu. Ta byla velmi vyrovnaná 
a napínavá až do konce. Na večery si jed-
notlivá družstva připravovala zábavné hry 
pro ostatní. 
Celý kurz proběhl bez zranění. Všichni 
žáci na konci kurzu byli schopni vyjet 
na vleku i sjíždět sjezdovku po vytyčené 
trase. Především u začátečníků byl vidět 
znatelný pokrok v jejich lyžařských doved-
nostech. 

 Tomáš Drahoš 
 
   

ZŠ JIRÁSKOVA

SUPERHOLKA - SUPERKLUK

ZŠ JIRÁSKOVA
Přebalit panenku a obléct ji, rozčesat vlasy 
a udělat culík nebo nakreslit pohádkovou 
bytost jsou úplně normální holčičí čin-
nosti. Když to ale dělají kluci, je to velká 
legrace. Úplně nejtěžší činností pro ně 
bylo česání, udělat culík byl nadlidský 
výkon. A o co se pokoušela děvčata? Ta 
sestavovala na čas autodráhu s projetím 
autíčka, zatloukala velký hřebík do fošny 
a kreslila tirák. Vedla si podstatně lépe 
a některé slečny byly schopny zatlouct 
hřebík na dvě rány. Nejlepší byli odměně-
ni sladkou Milkou. Nejlepší superhrdino-
vé: Martin Osinek, Tomáš Krummer, David 
Vích, Adam Navrátil. Nejlepší superhrdin-
ky: Katka Sedláková, Sára Krýdová, Nikola 
Syrová, Tereza Dostálová, Ema Skálová.

              vychovatelka ŠD Lenka Andrlová

ZŠ KNÍŘOV

VÍTÁNÍ JARA V KNÍŘOVĚ
Březen je prvním jarním měsícem a my 
jsme s dětmi využili každého pěkného 
dne, abychom se šli podívat, jak se příroda 
probouzí ze zimního spánku. Sníh se již na 
všech místech dávno rozpustil a v okol-
ních zahrádkách vykukují rostlinky jar-
ních kytiček. Se symboly jara a Velikonoc 
nám do školy zavítala také Olga Němcová 
z Pardubic se svou malou zoo. Děti sezná-
mila s tradicemi velikonočních svátků 
a vše jim prakticky ukázala. Děti viděly 
několik druhů pomlázek a dozvěděly se 
jejich význam. Zaujala je různě velká vajíč-
ka, včetně těch největších a nejtvrdších 
od pštrosa dvouprstého. Nejvíce se jim ale 
líbila živá mláďata hospodářských zvířat, 
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která k Velikonocům a venkovu neod-
myslitelně patří. Děti si mohly pohladit 
a vzít do náruče malinké křepelky, kačen-
ky, kuřátka i jehňátka. To byl pro ně oprav-
dový zážitek. Velkou pozornost věnovaly 
také nosálu červenému, který sice nepatří 
mezi hospodářská zvířata, ale je věrným 
a milým společníkem naší průvodkyně. 
Mezi našimi dětmi si rychle našel své 
příznivce. Všechny nové poznatky děti 
zúročily hned následující týden v naší pra-
videlné vědomostní soutěži „O bystrého 
Knířováčka“.
Jsme rádi, že děti získaly nové znalosti, 
prožily smysluplnou besedu a začátek jara 
přivítaly s chutí a radostí.  
                                             Za kolektiv školy 

Kateřina Novotná

ETIKETA - ŠKOLNÍ ŘÁD
Naše škola se zapojila do projektu výchov-
ných programů na podporu dobrého 
chování s názvem „Etiketa a školní řád“ 
s ochrannou známkou Učíme se. Cílem 
šedesátiminutového programu byla 
výuka a prověření znalostí etikety. Děti 
byly rozděleny do skupin přiměřených 
věku žáků, kde si mohly prakticky vyzkou-
šet správné chování jak k dospělým, tak ke 
svým vrstevníkům. Řešily předem připra-
vené situace, se kterými se budou nejen 
ve škole, ale i v životě setkávat, a učily 
se, jak je vhodné se v té či oné situaci 
chovat. Všichni posluchači se s velkým 
nadšením zapojili do děje. Přednášející 

lektorka dětem obohatila program komu-
nikačními hrami a praktickými ukázkami 
v různých životních situacích. Seznámila 
děti s pojmem etiketa (pravidla slušné-
ho chování), dále co je to první dojem, 
takt, ohleduplnost, úcta k lidem, estetič-
nost. Vyzkoušeli jsme si slušné vcházení 
do místnosti, pozdravení, představování, 
oslovování i jednání k osobě společensky 
významnější (rodič, učitel, ředitelka). Bylo 
velmi zajímavé a radostné pozorovat, jak 
naše žáky téma zaujalo a jsem přesvěd-
čena, že nově nabyté vědomosti všichni 
zúročí v chování ve škole k sobě navzá-
jem, doma i na veřejnosti.

                                    Za kolektiv školy 
Jaroslava Mikanová

 
   
GYMNÁZIUM

GYMNAZISTÉ OBDRŽELI 

VÝROČNÍ CENU MĚSTA 

VYSOKÉ MÝTO
Za reprezentaci města a školy obdrželi 
Výroční cenu města Vysoké Mýto Lukáš 
Daněk, Jiří Diblík, Ondřej Kopecký – za 
zkonstruování autonomního robota PFF 
2015 a za jeho prezentaci na soutěži 
AMAVET i celostátní soutěži RoboRAVE, 
kde se umístili na 2. místě a získali právo 
reprezentovat ČR na mezinárodní soutěži 
RoboRAVE International v Albuquerque 
v Novém Mexiku v USA, kde obsadili 
4. místo. Blahopřejeme.
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ÚSPĚCH V KRAJSKÉM KOLE 

SOUTĚŽE AMAVET a RoboRAVE
Jako každoročně, tak i letos, se v Pardu-
bicích konalo krajské kolo soutěže 
AMAVET. 10. března se z našeho gymnázia 
snažilo osm týmů v kategorii „junior“ a pět 
týmů v kategorii „středoškolák“ přesvědčit 
hodnotitele o kvalitě svých projektů. Pro 
studenty nižšího gymnázia byla největším 
tahákem možnost vyjet na krátkou stu-
dijní cestu do Francie. Ti starší se snažili 
o absolutní vítězství (a tím i o účast na 
mezinárodní soutěži ISWEEEP v Houstonu) 
a o postup do celostátního finále soutěže 
EXPO SCIENCE AMAVET. 11. března ve 
13 hodin očekávali napjatě spolu s dalšími 
82 projekty mezi juniory a 65 projek-
ty mezi středoškoláky výsledky. A mnozí 
z našich se dočkali!
 

• Adéla Dvořáková (projekt „Bezlepková 
dieta“) 
týdenní stáž ve Francii 
• Magdaléna Malá a Agáta Papoušková 
(projekt „Bazénová chemie“) 
týdenní stáž ve Francii 
cena děkana chemicko-technologické  
fakulty univerzity Pardubice  
• Vojtěch Dvořák, Vojtěch Krejsa a Ondřej 
Pechanec (projekt „Gravírka prototyp“) 
týdenní stáž ve Francii 
zvláštní cena společnosti Bühler CZ 
• Van Nguyen a Filip Peška (projekt  
„Vyloučení mědi z roztoků pomocí kva-
sinek“) 

postup na EXPO SCIENCE AMAVET 
cena děkana chemicko-technologické 
fakulty univerzity Pardubice 
cena společnosti Contipro Group 
• Vojtěch Mlynář a Špěpán Pilař (projekt 
„AGV-LB“) 
postup na EXPO SCIENCE AMAVET 
• Lukáš Malý, Tomáš Pánek a Vojtěch 
Šaloun (SOŠ a VOŠ Rychnov nad Kněžnou) 
(projekt „PR R01“) 
postup na EXPO SCIENCE AMAVET 
Zvláštní cena firmy Bühler CZ 
• Julie Košťálková (projekt „Vliv stresových 
faktorů na produkci kyseliny hyalurono-
vé pomocí bakterie Streptococcus equi 
subsp. zooepidemicus“) 
postup na EXPO SCIENCE AMAVET 
 
Souběžně se soutěží AMAVET (ve dnech 
10. a 11. března v Pardubicích) probí-
hal i pátý ročník robotické soutěže 
RoboRAVE. Na hřiště vyrazilo pět robotů 
našich studentů. Čtyři týmy přijely zís-
kávat zkušenosti, pátý se přijel poměřit 
s těmi nejlepšími a vydobýt si právo repre-
zentovat naši republiku v Albuquerque na 
mezinárodní RoboRAVE International.
Pro Lukáše Daňka, Jiřího Diblíka, Ondřeje 
Kopeckého a jejich robota PFF 16 to zna-
menalo projít kvalifikací a vyřadit své sou-
peře během čtvrtfinálové, semifinálové 
a nakonec finálové jízdy. A podařilo se! 
Jejich robot se po hřišti pohyboval velmi 
rychle a sfoukával jednu svíčku za druhou. 
Nejrychleji ze všech! A tak robot, kluci 
a jejich vedoucí – pan Daněk, odlétají na 
začátku května do Nového Mexika na 
RoboRAVE International. Ovšem i ti mladší 
– „převozníci míčků“ se snažili. Tým ve slo-
žení Matěj Jirout, Libor Novotný, Ondřej 
Pechanec a jejich robot MOL III obsadil 
ve své kategorii třetí místo. Všem soutěží-
cím děkuji za vzornou reprezentaci školy 
a oceněným blahopřeji.

 Alena Pecinová
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REGIONÁLNÍ PŘEBOR ŠKOL

V SUDOKU 
V úterý 8. března se v prostorách Gymnázia 
Vysoké Mýto uskutečnil 9. ročník regio-
nální soutěže žáků základních a střed-
ních škol v sudoku. Celkem 98 soutěžících 
z 11 škol bylo rozděleno do 4 kategorií 
podle věku. Soutěžilo se ve třech kolech, 
v každém účastníci luštili dvě sudoku. 
Našim borcům se vedlo, nakonec výsled-
ky na medailových místech jsou shrnuty 
do tabulky. Děkuji za skvělou reprezen-
taci naší školy všem našim soutěžícím. 
Poděkování za pomoc při soutěži patří 
též rozhodčím a pomocníkům a spon-
zorům soutěže městu Vysokému Mýtu 
a Autoškole Kolář.

Pavlína Krejsová

1. kategorie: 1. O. Šimek - G Vysoké Mýto 
- 1:08:20, 2. D. Zeman - G Vysoké Mýto -  
1:11:33, 3. V. Hynková - ZŠ Moravany -  
1:12:43
2. kategorie: 1. G. Fišarová - ZŠ Bří Čapků 
UO - 0:58:52, 2. M. Hricinová - ZŠ Horní 
Čermná - 1:05:21, 3. J. Švadlena - G Vysoké 
Mýto - 1:05:26
3. kategorie: 1. M. Militká - G Vysoké 
Mýto - 0:52:35, 2. L. Černá - G UO - 0:52:49, 
3. E. Vaníčková - G UO - 1:03:38
4. kategorie: 1. E. Surmová - G Vysoké 
Mýto - 0:45:07, 2. L. Pětioká - G Holice - 
0:47:19, 3. O. Kopecký - G Vysoké Mýto 
- 0:56:38
kategorie ZŠ: 1. G Vysoké Mýto - 4:46:11,
2. ZŠ Horní Čermná - 5:20:41, 3. ZŠ Bří 
Čapků Ústí nad Orlicí - 5:24:25
kategorie SŠ: 1. G Vysoké Mýto - 3:41:29,
2. G Ústí nad Orlicí - 4:30:13, 3. G Lanškroun 
- 4:42:32

SŠPO

STUDENTKY STŘEDNÍ ŠKOLY 

PODNIKÁNÍ NA PRAXI

V NĚMECKU
Dvě studentky třetího a čtvrtého ročníku 
Střední školy podnikání ve Vysokém Mýtě, 
Eva Novotná a Nikola Eliášová, absolvo-
valy na přelomu ledna a února třítýden-
ní odbornou praxi v německém městě 
Bad Wildungen. Praxe se uskutečnila 
díky finanční podpoře Česko-německého 
fondu budoucnosti a ve spolupráci 
s Koordinačním centrem česko-němec-
kých výměn mládeže Tandem. Střední 
škola podnikání organizuje pravidelné 
praxe v Německu pro své žáky již od roku 
2008. Nejprve se odehrávaly v Korbachu, 
partnerském městě Vysokého Mýta, 
za významné pomoci obou městských 
úřadů. V roce 2013 zahájila škola spolu-
práci se střední školou Hans-Viessmann-
Schule ve Frankenbergu a Bad Wildungen. 
Od té doby se žáci i učitelé navštěvují 
v rámci  výměnných pobytů a odborných 
praxí. Zlepšují se jazykové a odborné zna-
losti a budují osobní vztahy. Zahraniční 
praxe významně přispívá k osobnostnímu 
růstu žáků a zvyšuje šance při budou-
cím hledání zaměstnání. Němečtí stu-
denti byli již třikrát na stáži ve firmách 
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Iveco, Mikroelektronika a Autoneum. Eva 
a Nikola získávaly letos odborné zkuše-
nosti v oblasti státní správy a marketingu 
v zařízeních města – v lázeňském kultur-
ním středisku a v technických službách. 
„Po praxi jsem z Německa nadšená,“ hod-
notí svou zkušenost Eva. „Němčinu jsem 
si více oblíbila a rozhodně jsem odstra-
nila všechny možné předsudky, které na 
nás útočí ze všech stran. Pro mě osobně 
praxe znamenala mimo jiné příležitost 
osamostatnit se, získat větší jistotu při 
komunikaci s lidmi. Myslím, že když je 
Čech schopný domluvit se s lidmi v cizím 
jazyce a dělat to opakovaně každý den po 
několik týdnů, domluvit se v Česku by už 
pak neměl být problém.“ A Nikola dodává: 
„Účastnit se této praxe byl vždy můj sen, 
možnost naučit se jazyk v reálných situa-
cích, poznat nové lidi a zemi a získat kon-
takty. Po třech týdnech se mi ani nechtělo 
vrátit domů. Mnoho jsem získala, přede-
vším nebát se vyjet do cizí země, nebát 
se komunikovat a také poznání, že Němci 
jsou velmi milí. Ráda bych se do Německa 
zase podívala, nejenom na výlet, ale ráda 
bych si tam našla práci. Díky praxi jsem 
tomuto cíli mnohem blíže.“

Jarmila Svatošová

    
VOŠS A SŠ STAVEBNÍ

MODERNÍ MOSTNÍ KONSTRUKCE
Nebyli jste na přednášce 1. března? 
O hodně jste přišli. Jan Bursa z projekční 
kanceláře MDS projekt přednášel o růz-
ných typech konstrukcí mostů velmi zají-
mavě a způsobem pochopitelným i pro 
laiky. Překvapilo nás, že dnes se navrhují 
mostní konstrukce bezúdržbové na rozdíl 
od těch starších, kterým se musí po 30 
letech vybourat a vyměnit ložiska, což je 
finančně náročné. Například pro Choceň 

byla vyprojektována i realizována beto-
nová rámová konstrukce lávky, jejíž život-
nost je odhadována na 100 let. Dověděli 
jsme se mimo jiné, jak se postupovalo 
při stavbě ocelové rámové konstrukce 
mostu přes železniční trať, kdy nebylo 
možné vstupovat do prostoru železniční 
trati ani vypnout elektrický proud. Možná 
byla pouze výluka dvakrát po 4 hodinách, 
kdy musela být umístěna rámová stěna 
se 4 nosníky 36 metrů dlouhými. Zhlédli 
jsme nejen tyto, ale i mnoho dalších uká-
zek mostů či lávek i jejich projektů z téměř 
celé republiky, které MDS projekt navrhl.

Marie Severová

Přednášky

Čtvrtek 14. 4. v 16.00

V rámci cyklu VODA JE ŽIVOT proběhne 
přednáška Pavla Kopáče s názvem
PŘÍBRAMSKÉ STŘÍBRNÉ DOLY 

OČIMA VODOHOSPODÁŘE
Pavel Kopáč je jedním z posluchačů dál-
kového jednooborového maturitního stu-
dia na naší škole a léta pracuje v Povodí 
Vltavy, s. p.,  jako hrázný.
 

Úterý 26. 4. v 16.00

PŘEHRADA PAŘÍŽOV – JEDNA 

Z NEJKRÁSNĚJŠÍCH U NÁS
Martin Horský z ČVUT představí přehra-
du na řece Doubravě na Chrudimsku. 
Přehrada Pařížov vás jistě zaujme svou 
architekturou i místem, ve kterém je 
postavena.
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ZUŠ

STUDENTI ZUŠ VYJELI V RÁMCI 

PROJEKTU ERASMUS+

DO ŠPANĚLSKÉHO ALICANTE 
První mobilita ve španělském Alicante  
proběhla ve dnech 10. 3. – 17. 3. Základní 
uměleckou školu reprezentovali 4 vybra-
ní studenti. Program setkání byl velmi 
intenzivní. Studenti i pedagogové školy se 
zúčastnili workshopů, společných zkou-
šek na koncerty, koncertů samotných. 
Dalším cílem mobility bylo poznávat kul-
turu této nádherné země. Příští setkání 
účastníků projektu Erasmus+  se uskuteč-
ní ve Vysokém Mýtě 16. – 20. 5.

RODINÁM Z VYSOKÉHO MÝTA 

A BLÍZKÉHO OKOLÍ NABÍZÍME 

MOŽNOST KOMUNIKACE

V CIZÍM JAZYCE
V rámci projektu Erasmus+ / Notes of 
Europe nabízíme možnost ubytovat stu-
denty z různých částí Evropy. Tento pro-
jekt reprezentuje nejen naši školu, ale 
zároveň město Vysoké Mýto a kulturu 
České republiky jako součást Evropy. Více 
o samotném principu a cíli projektu na 
www.zusmyto.cz v sekci Erasmus+.

PROSÍME TEDY VÁS RODIČE, PŘÁTELE 

ZUŠ A MĚSTA VYSOKÉHO MÝTA

O SPOLUPRÁCI

Od 16. do 20. května budeme hostit 
početnou skupinu vybraných studentů 
uměleckých škol z osmi zemí EU. Jednou 

z podmínek tohoto projektu je poskyt-
nout těmto studentům ve výše uvedeném 
termínu ubytování v rodinách. Získejte 
spolu s námi nové zkušenosti a zajímavé 
poznatky z jiných kultur Evropy a procvič-
te si své jazykové schopnosti v prostředí 
vašeho domova.
V případě zájmu nás prosím kontaktujte:

Iva Vrátilová: tel.: 734 158 355, E-mail: iva.
vratilova@zusmyto.cz

Akce na měsíc duben:

Středa 6. 4. v 18 hodin, koncertní sál ZUŠ
SÓLO PRO AKORDEON
Koncert žáků Hany Dostálové a Jakuba 
Jedlinského.
Máte-li rádi akordeon, přijďte si poslech-
nout a povzbudit naše žáky, kteří vám 
zahrají  příjemné melodie. Jako vždy vás 
čeká přátelská atmosféra a malé překva-
pení.

8. 4. v 19.00 hodin, M-klub Vysoké Mýto
4. SPOLEČENSKÝ VEČER 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY
Předprodej vstupenek od 14. 3. v IC Měú 
Vysoké Mýto.

11. 4. - 14. 4. vždy od 8.00 a 10.00 hod., 
koncertní sál ZUŠ
Hudební procházka školou 

CIRKUS
- zábavný a výukový program pro MŠ

Tradiční procházka dětí školou a před-
stavení hudebních nástrojů, tentokrát na 
téma CIRKUS.

27. 4. v 18.00 hod., koncertní sál ZUŠ
PRVNÍ ABSOLVENTSKÝ

KONCERT
Slavnostní vystoupení absolventů I. a II. 
stupně.
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Mikádo

Arround the World – Lidé z Mýta ve světě

Čtvrtek 14. 4. v 18.30, Flash klub v Mikádu
ZDENĚK ŠTĚPÁNEK A JEHO 

MOZAMBIK, ZAMBIE, NAMIBIE 

A JAR
Další z přednášek a důkaz toho, že být 
z Mýta neznamená, že to nejde.
Více informací na www.ddm-mikado.cz, 
zuzana@ddm-mikado.cz.
 
Středa 20. 4., náměstí Přemysla Otakara II.
DEN ZEMĚ 
V tento den se již od rána uvidíme na 
Dni Země, opět máme pro vás připravené 
RECIVĚCI, oživujeme nepotřebný materiál.

Středa 27. 4. od 17.30 

JARNÍ KERAMICKÁ DÍLNA

-  KYTIČKOVÁ
Přihlášky na telefonu: 731 108 510 nebo
465 424 314, e-mail:  info@ddm-mikado.cz.
Cena: 50 Kč.

Pátek 29. 4. od 17.00, zahrada Mikáda
ČAROBABÍ – ČARODĚJNICKÉ 

LEGENDY 
Přijďte za námi na zahradu Mikáda, 
potkáte se s čarodějnickými legendami 
jako jsou pan Vigo, Baba Jaga, Gargamel, 
Saxána a další.

Připravujeme na květen:

7. - 8. 5.

2-denní výlet pro rodiče s dětmi

KARLŠTEJN A BEROUN
Výlet vlakem pro všechny, kteří neradi sedí 
doma. Sobota: Beroun – hrnčířské trhy, 
Medvědárium – Vojta, Kuba s Matějem - 
medvědi z večerníčku, Rozhledna Městská 
hora, lesopark s dětskými hřišti, případně 
in line dráha 423 m. Podvečerní procházka 
k hradu Karlštejn. Neděle: čas vyhrazený 

na návštěvu hradu Karlštejna, muzea vos-
kových figurín, procházku okolím nebo 
cokoliv dalšího.
V ceně 650 Kč: doprava vlakem, ubytování 
přímo v Karlštejně. Stravování je individuální. 
Hlaste se, co nejdříve kvůli ubytování na e-mail: 
lada@ddm-mikado.cz, tel.: 731 108 510 nebo 
465 424 314.

Letní pobyty pro rodiče s dětmi

12. 7. - 21. 7. 

ŘECKO - LEPOTOKARIA
Ubytování v penzionech Anděla a Charis 
v centru městečka, studia vybavena 
kuchyňským koutem a sociálním zařízením.
Cena: 7 950 Kč s večeří, 8 720 Kč s polopenzí 
(řecká kuchyně v restauraci).

19. 8. - 28. 8. 

CHORVATSKO - GRADAC
Pojeďte s partou rodičů a dětí strávit pří-
jemné chvíle u moře. Gradac má krásné 
oblázkové pláže s pozvolným vstupem do 
vody, které se táhnou podél celé obce. 
Jsou částečně stíněné vegetací. Ubytování 
v apartmánech, dílny pro děti.
Cena: 7 500 Kč / osoba, doprava, polopenze.

Tykadlo

Výtvarný workshop 

Úterý 19. 4. od 9.30 

BUSY BAG ANEB PYTLÍKOVÁ 

VÝMĚNA III. – TVARY A BARVY
Nabízíme další aktivitu do pytlíku. 
Tentokrát se zaměříme na výrobu pomůc-
ky, která rozvine dovednost jemné moto-
riky, třídění barev a tvarů za pomoci misky 
na kostky ledu, pěnové hmoty a pak už 
jen našich rukou a nůžek.
Přihlášky do 15. 4. na eva@ddm-mikado.cz.
Cena: 50 Kč.
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Interaktivní přednáška 

Čtvrtek 21. 4. od 16.00 

VCÍTĚNÍ V KAŽDODENNÍM 

ŽIVOTĚ
Interaktivní přednáška s Martinou 
Mackovou (sociální pracovnice s praxí VŠ 
pedagoga a se zkušenostmi práce v teré-
nu). Schopnost empatie-vcítění je součástí 
mezilidských vztahů. Jedná se o aktivní 
proces, jehož základy jsou položeny ještě 
před narozením člověka. V přednášce zazní 
informace o tom, jak se vcítění projevuje, 
jak se mu lze naučit, jak se schopnost vcítě-
ní vyvíjí a jak o vcítění pečovat. Empatií lze 
nejen účinně pomáhat, ale také zranit. Pro 
ilustraci budou uvedeny příklady.
Během této přednášky není možnost využít 
hlídání dětí. Děkujeme za pochopení.
Přihlášky do 19. 4. na e-mail: eva@ddm-
mikado.cz.
Cena: 50 Kč.

Od 1. 5. otevíráme:

DĚTSKÁ SKUPINA TYKADÝLKO 

V MC TYKADLO PRO DĚTI OD 

1,5 ROKU
Otevřeno v pracovní dny od 7.00 do 

16.00.

Potřebujete jít do práce dříve, než dítě 
může nastoupit do školky? Rádi byste 
adaptovaly děti na kolektiv před nástu-
pem do školky nebo si prostě potřebujete 
zařídit jiné věci, které jsou s dítětem nároč-
né a zdlouhavé? Máme pro vás řešení. Od 
1. 5. otevíráme registrovanou DĚTSKOU 
SKUPINU TYKADÝLKO pro děti od 1,5 roku 
vedenou odborně vzdělanými tetami, 
které pro děti připraví program tak, aby 
korespondoval s jejich věkem. Maximální 
počet dětí je 10, strava zajištěna přesně dle 
požadavků pro danou věkovou skupinu, 
prostor na spaní a hraní.

Cena:
5x týdně – 250 Kč (měsíčně 1 000 Kč) + strava
4x týdně – 300 Kč (měsíčně 1 200 Kč) + strava
3x týdně – 250 Kč (měsíčně 1 000 Kč) + strava
2x týdně – 200 Kč (měsíčně  800 Kč) + strava
1x týdně – 150 Kč (měsíčně 600 Kč) + strava
Pro více informací či rezervaci místa kontak-
tuje Evu Olivovou, tel.: 739 084 971.
 

Dále nabízíme: 

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 

PRO DĚTI OD 3 DO 7 LET

ZA 1 300 KČ
1. Výlety s Bobem a Bobkem od 11. 7. do 
15. 7. 
2. Jak se stát rytířem a rytířkou od 18. 7. 
do 22. 7. 
3. Vzhůru na palubu od 15. 8. do 19. 8.  
 

CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI

OD 3 MĚSÍCŮ DO 2 LET

STÁLE MOŽNOST SE 

PŘIHLAŠOVAT DO KURZU 
S certifikovanou instruktorkou psychomo-
torického vývoje dítěte od narození do 2 let.
Více informací na: www.ddm-mikado.cz/
mctykadlo nebo eva@ddm-mikado.cz.
 

FITNESS PROGRAM

PRO MAMINKY

FITAMI INDOOR
Každé pondělí od 9.00 a každá středa od 
10.30 hodin v Mikádu.
Lektor:  Helena Dlouhá.
Přihlášky na e-mail: zuzana@ddm-mikado.cz.
Cena: 10 lekcí (600 Kč), 1 lekce (80 Kč).
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Středa 6. 4. v 15.00

TURNAJ V PIŠKVORKÁCH
Jedna z nejoblíbenějších her ovládne 
Emko! Společně si připomeneme pravi-
dla a zahrajeme si turnaj. Každý účastník 
dostane malou sladkou odměnu.
 
Středa 13. 4. v 15.00

KYTIČKOVÁNÍ
Začíná jaro a musíme si vyzdobit Emko! 
Zkrášlíme květináče různými technikami 
(ubrouskováním, mozaikou, pomalováním 
nebo nalepením stuhy...) a zasadíme si 
jarní květiny.
 
Středa 20. 4. v 15.00, náměstí Přemysla 
Otakara II.
DEN ZEMĚ
Tento den nás najdete na náměstí!
 

Emko

HLÍDÁNÍ DĚTÍ
Nabízíme do konce dubna, poté již 
bude možnost hlídání v Dětské skupině 
Tykadýlko.
Během dopoledne, již od 8.30 do 12.00 
hodin, nabízíme hlídání dětí během ote-
vřené herny.
Cena: 120 Kč za dopoledne.
 

NAROZENINOVÉ OSLAVY
Přemýšlíte o uspořádání dětské párty, osla-
vy narozenin nebo jmenin? Nabízíme pro-
nájem herny a kuchyňky nebo si můžete 
vybrat z nabídky balíčků, které jsou uvede-
ny na www.ddm-mikado.cz/tykadlo.
Více informací  na: www.ddm-mikado.cz/
tykadlo nebo Eva Olivová, email: eva@ddm-
mikado.cz, telefon: 739 084 971.

Čtvrtek 28. 4. v 15.00

ČARODĚJNICKÁ PÁRTY
Strašidelný čarodějnický den se nevyhne 
ani Emku! Namalujeme si barvami na obli-
čej pořádnou masku, následovat bude 
čarodějnická diskotéka.
 
Služby a uvedený program jsou nyní určeny 
výhradně pro děti a mládež ve věku 10 – 26 let!
Více na našich stránkách na Facebooku 
(NZDM Emko Vysoké Mýto).
 
Otevřeno máme – klub:                                          
Pondělí – čtvrtek     13.30 – 17.30             
Pátek                          12.00 – 16.00 
terén:

lichý pátek      9.00 – 12.00 
 
Najdete nás na adrese:

Husova 146, Vysoké Mýto
Kontakt: Koordinátorka zařízení:
Kateřina Rejmanová, tel.: +420 774 658 597,
e-mail: emko@skp-centrum.cz,
www.skp-centrum.cz.

Církve

Římskokatolická církev

www.katolik.vmyto.cz
 
Pátek 1. 4. od 19.00 do 21.00

NIKODÉMOVA NOC
Nikodémova noc navazuje na osobu 
Nikodéma, farizeje, vzdělaného a vysoce 
postaveného člena židovské rady, který 
před dvěma tisíci lety prožíval nevyřešené 
věci svého života. Na to, co jej trápilo a na 
co hledal odpovědi, potřeboval někoho, 
komu by mohl důvěřovat, a také tmu 
noci, aby každý neviděl kam a za kým 
jde. V noci přišel za Ježíšem a rozmlou-
val s ním. Podstatou pastoračního pro-
jektu katolické církve „Nikodémova noc“ 
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je setkání s Ježíšem Kristem přítomným 
v Nejsvětější svátosti. Během večera 
budete mít možnost přijít do kostela sv. 
Vavřince, který bude ponořen do tmy 
a ticha a budete se moct setkat s Ježíšem 
v Nejsvětější Svátosti při adoraci či osob-
ním rozhovoru s knězem, případně svá-
tosti smíření. K adoraci jsou zváni všichni. 
Každý může kdykoliv přijít a kdykoliv ode-
jít. Nikodémovu noc bychom chtěli realizo-
vat každý první pátek v měsíci.
 

Pondělí 4. 4.

POUTNÍ SLAVNOST V KOSTELE 

ZVĚSTOVÁNÍ PANNY MARIE

V KNÍŘOVĚ
Srdečně vás zveme na poutní slavnost 
konanou za účasti Jana Linharta, biskup-
ského vikáře pro pastoraci.
Program pouti: 15.30 odjezd autobusu od 
zdravotního střediska ve VM, v 15.50 sraz 
u sochy sv. Josefa, modlitby, požehnání – 
16.00 odchod pěších poutníků knířovskou 
poutní cestou, křížová cesta, případně 
odjezd autobusem – 16.30 modlitba sv. 
růžence v kostele v Knířově, příležitost ke 
svátosti smíření – 17.00 bohoslužba ze 
slavnosti Zvěstování Páně. Po skončení 
následuje malé občerstvení na faře a před 
farou.
 

Neděle 17. 4. v 8.30, chrám sv. Vavřince
DĚTSKÁ MŠE SV. 
Hraje a zpívá Sboreček.
 
Knihy z farní knihovny si můžete vypůjčit 
každou neděli po mši sv., která začíná 
v 8.30 v kostele sv. Vavřince, nebo v pátek 
od 18.30 do 19.00 ve farní knihovně na 
římskokatolické faře (Försterova 161).

Církev bratrská

www.cbvm.cz

NEDĚLNÍ BOHOSLUŽBY 
  3. 4. Pavel Raus - promluva
10. 4. Přemek Pýter - promluva
17. 4. návštěva z Teen Challenge. Uslyšíme 
skutečné příběhy lidí, kteří byli vys-
vobozeni z pout závislosti. Teen Challenge 
je mezinárodní křesťanská organizace, 
která pomáhá závislým lidem stát se 
psychicky zdravými, citově vyváženými, 
sociálně zabezpečenými, fyzicky zdravými 
a duchovně živými.
24. 4. Přemek Pýter – promluva
Nedělní bohoslužby se konají vždy v 10 
hodin.

Každou středu od 16.00 a každý pátek 

od 15.00 

ROCK SOLID KLUB
Rock Solid Club je aktivita pro teena-
gery, kteří jsou odvážní, dost praštění 
a každopádně pro ty, kteří se nudí 
a neví, co s volným časem. Hrajeme běžné 
i pořádně bláznivé hry, ke smíchu 
nemáme nikdy daleko, vedeme diskuse 
na různá témata, a nakonec se zamýšlíme 
nad životem a tématy jako: vztahy, škola, 
rodiče, závislost či odpuštění.
 
24. 7. – 30. 7.

RODINNÝ ENGLISH CAMP
Rekreační jazykový pobyt, přizpůsobený 
rodinám, ale vhodný pro všechny gene-
race. Odstupňovaná výuka angličtiny 
od úplných začátečníků až po pokročilé 
s rodilými mluvčími a zároveň dovolená 
pro rodiny. Hlídání dětí do 6 let během 
výuky zajištěno. 
Cena pro dospělé je 2 550 Kč, děti 3 - 12 let 
1 950 Kč, děti do tří let 650 Kč pokud chtějí 
stravu a lůžko, jinak zdarma.
Více informací a přihlašování na www.
cbvm.cz.
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Úterý 16. 2. ve 20.00, bar BarBar
KONCERT PÍSNIČKÁŘKY 

BEATY BOCEK A ŠVÉDSKÉHO 

MULTIINSTRUMENTALISTY 

CHRISTOFFERA STRANDHA
Křest alba O Tobje. Slezská písničkářka 
Beata Bocek vydává čtvrté řadové album, 
které vibruje pozitivní energií nových 
písní, vypadlých z tajemné skříně pana 
Klose - z szafy pana Klosa. S albem 
„O Tobje“ vyráží Beata na své únorové 
turné, na kterém ji bude doprovázet 
švédský hudebník Christoffer Strandh. 
Duo, využívající při koncertě střídavě 
akordeon, kytaru, ukulele, koncovku, 
mbiru, baskytaru, trubku a další nástroje.
Vstupné 80 Kč.

Českobratrská církev evangelická

Neděle 3. 4., 10. 4. a 17. 4. v 9.00,

kostel ČCE
BOHOSLUŽBY 

Neděle 24. 4. v 9.00, kostel ČCE
RODINNÉ BOHOSLUŽBY

S VYPRÁVĚNÍM PRO DĚTI

Během všech nedělních bohoslužeb 
probíhá souběžně i nedělní škola pro děti. 
Výjimku tvoří rodinné bohoslužby.

Středy 6. 4., 13. 4., 20. 4. a 27. 4. v 16.45, 

fara ČCE
BIBLICKÉ VYPRÁVĚNÍ PRO DĚTI
Děti jsou zvané k Božímu slovu, které je 
vysvětlované jim přijatelným způsobem.

Středa 6. 4. v 18.00, fara ČCE
EKUMENICKÁ BIBLICKÁ S CČSH

Středy 13. 4., 20. 4. a 27. 4. v 18.00, 
fara ČCE
POSEZENÍ NAD BIBLÍ S ČETBOU

Církev Bratrské jednoty baptistů - Lavina

MODLITBA VÍRY
Modlitba víry přináší požehnání, záchra-
nu, vítězství, jistotu. Nechme se inspirovat 
modlitbami mužů spoléhajících na Boha.
 
  3. 4.   Jákobova modlitba        
10. 4.   Abrahamova modlitba   
17. 4.   Mojžíšova modlitba
24. 4.   Elíšova modlitba 
 
Církev Bratrské jednoty baptistů - Lavina 
vás zve na své bohoslužby.
Neděle v  9.30 hod, Pražská 72, Vysoké 
Mýto.
Více informací: www.bjbvm.cz.

3. 7. - 9. 7., rekreační zařízení Atlas 
Čenkovice
ENGLISH CAMP  PRO RODINY

S DĚTMI I JEDNOTLIVCE
V malých skupinách s rodilými mluvčími 
z USA.
Program: dopoledne - angličtina (celkem 
20 vyuč. hodin) pro dospělé i školní děti 
(mladší dle domluvy).
Odpoledne - kreativní dílny, hry, možnost 
osobní konverzace, výlet, volno...
Možnost širokého sportovního vyžití – 
volejbal, kopaná, tenis, běh, kolo (vlastní) 
atd.
Večer - zábavné křesťanské večery – 
soutěže, zpěv, scénky, povídání na aktuál-
ní témata, táborák...
Více informací na www.bjbvm.cz nebo na 
r.pilnackova@tiscali.cz, tel. 731 555 936.
Cena od 200 Kč do 3 let, 2 000 Kč věk 3 až 10 
let, 2 200 Kč věk 10 až 15 let, 2 950 Kč od 15 let 
(vše při přihlášení do 13. 5.).

 Česká křesťanská akademie

Čtvrtek  28. 4. v 19.00, sál ZUŠ
Česká křesťanská akademie vás zve na 
přednášku psychoterapeutky a teoložky
Kateřiny Lachmanové
TYPICKÉ PŘEKÁŽKY USMÍŘENÍ
Je autorkou mnoha knih mj. Vězení s klíčem 
uvnitř, Dvojí tvář lenosti, Síla přímluvné 
modlitby, Milosrdenství. Dovede spojit teo-
logii se současným světem.
Bude též příležitost si různé knihy  koupit.
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Domov pro seniory Ledax

Čtvrtek 14. 4. od 14.00, prostory parku 
za Domovem pro seniory 
SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ 

FITPARKU
Domov pro seniory Vysoké Mýto vás 
srdečně zve na slavnostní otevře-
ní „Fitparku nejen pro seniory“. Projekt 
Fitpark realizuje společnost Ledax Vysoké 
Mýto, o. p. s. Jedná se o „hřiště“ s pěti cvi-
čícími stroji, které bude sloužit seniorům, 
zejména obyvatelům našeho domova 
a Domu pokojného stáří Naděje, ale
i dalším obyvatelům města. Fitpark bude 
umístěn na veřejně přístupném místě 
v prostorách parku před budovou našeho 
domova. Naši uživatelé budou moci využí-
vat cvičící stroje, a to kdykoliv během dne. 

Slavnostní otevření Fitparku proběhne 

14. 4. od 14.00 hod. v prostorách parku 
za Domovem pro seniory. Tento projekt je 
připravován v úzké spolupráci s městem 
Vysoké Mýto, které poskytlo prostory pro 
umístění Fitparku. Rádi bychom podě-
kovali firmě Colmex, která je výrobcem 
těchto strojů a pomohla projekt financo-
vat polovinou z celkové částky. Dále nás 
finančně podpořili Vodovody a kanalizace 
Vysoké Mýto, společnost Brück, Encetex 
a firma Ledax Vysoké Mýto, která projekt 
realizuje.

Monika Dvorská,
ředitelka Domova pro seniory

Čtvrtek 28. 4. od 16.00, prostory Domova 
pro seniory
SETKÁNÍ KOMUNITNÍHO 

KLUBU S-KLUB
Rádi bychom vás pozvali na dubnové 
setkání komunitního klubu S-KLUB, který 
zaštiťuje Domov pro seniory Vysoké 
Mýto, v Žižkově ulici 913. S-KLUB se koná 
v prostorách domova. Tentokrát se může-
te těšit na odbornou přednášku z oblasti 
prevence kriminality, pozvaní přednáše-
jící jsou Tomáš Salášek, vedoucí odboru 
sociálních věcí, a Šárka Vlčková z místního 
obvodního oddělení policie ČR.

Vědomí cesty lásky 

Pátek 1. 4. od 16.00, Mikádo, Choceňská 
190, Vysoké Mýto
ŽENA A MUŽ Z POHLEDU 

SLOVANSTVÍ 
s Věrou Ovečkovou aneb o Slovanech 

úplně jinak

Jak zharmonizovat vztahy? A jak to bylo 
s našimi předky? Jaké ctnosti přináší 
žena, jak je možné vytvořit útulný domov 
a jaká je úloha muže nejen z pohledu 
Slovanství? Poutavé vyprávění o návratu 
rovnováhy do vztahů a o tom, jak vnést do 
života soulad, radost a lásku.
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Moudré vyprávění o našich domorodých 
tradicích, jak se propojit s odkazem před-
ků, zdrojem naší vnitřní síly a moudrosti. 
Velmi zajímavě vypráví Věra a poutavě ji 
doplňuje Právek.
Vyprávění o Slovanech, našich kořenech 
pozemských i duchovních..., co je zakódo-
váno v bukvici? Jak se dostat k smyslupl-
nému životu a jak to učit naše děti.
Přihlášení: montesa@email.cz nebo tel.: 
603 900 956 (nutné vzhledem ke kapacitě).
Více informací: vedomicestylasky.webnode.cz.
Cena: 180 Kč.
Těšíme se na vás.

Pátek 22. 4. v 16.00, Mikádo, Choceňská 
190, Vysoké Mýto
Chystáme pro vás zážitkové setkání na téma
VZTAHY V PARTNERSTVÍ, 

VZTAH K SOBĚ, K DĚTEM, 

RODIČŮM, PŘÁTELŮM
s terapeutkou Katkou Škorničkovou.

Dotkneme se tématu sebelásky a sebe-
hodnoty. Setkání zakončíme meditací. 
Katka: „Ráda vám pomohu objevit sám/
sama sebe, kdo opravdu jste, co je vaše 
poslání, talent nebo dar. Najdete tak svou 
cestu k prožívání radosti, tak abyste se 
cítili celiství a uzdravili se....“
Přihlášení: tel.: 603 900 956 nebo monte-
sa@email.cz (nutné vzhledem ke kapacitě 
v Mikádu). Těšíme se na vás. Více informací:  
http://vedomicestylasky.webnode.cz.
Cena: 180 Kč.
 

Výstavy

15. 4. – 14. 9., vernisáž 15. 4. v 18.00, 

budova c. k. Pluk II
Soňa Valentová

NEJEN JELEN
Zrekonstruovaná budova bývalých kasá-
ren nabízí několik možností ke strávení 
volného času. Od 15. dubna zde může-
te vidět výstavu Soni Valentové NEJEN 
JELEN. Malířka hledá inspiraci na cestách, 
v přírodě, v mytologii, čerpá z každoden-
ních i výjimečných zážitků. Předměty, či 
zvířata často metamorfují v něco jiné-
ho. Autorka reflektuje mytologické báje 
a symboliku, nebo vypraví prosté příběhy 

zobrazené personifikací. Vernisáž proběh-
ne v pátek 15. dubna v 18.00. Součástí 
vernisáže bude komentovaná prohlídka 
s autorkou a hudební vystoupení Lucie 
Valtrové. V rámci výstavy chystá malíř-
ka doprovodný program pro veřejnost. 
22. 5. proběhne výtvarná dílna pro děti, 
pro seniory a komentovaná prohlídka pro 
širokou veřejnost. Na výstavu se můžete 
přijít podívat až do 14. září a třeba si při 
tom posedět v příjemném prostředí baru.

 Soňa Valentová

Vysokomýtský zpravodaj - 4/2016 43



Ples

8. 4. v 19.00

SPOLEČENSKÝ VEČER ZUŠ 

VYSOKÉ MÝTO
Pořádá: Klub rodičů a přátel ZUŠ Vysoké
Mýto.
Změna programu vyhrazena.

Divadlo

Koncert

Pátek 8. 4. od 19.30, Šemberovo divadlo
BEZ OBŘADU
Komedie autorů Jacguese Vilfrida a Jeana 
Giraulta. Divadelní spolek J. N. Štěpánka 
Chrudim uvedl premiéru vtipné fran-
couzské komedie na domácí scéně dne 
26. 4. 2015. Nyní, téměř po roce, máme 
možnost zhlédnout toto představení 
také u nás ve Vysokém Mýtě. O tom, 
že i lidé hodně bohatí mohou mít také 
velké starosti, vás přesvědčí brilantní kon-
verzačka v autorské úpravě Pouic-Pouic 
(slavná francouzská komedie s Louisem 
de Founésem). Když „boží“ manželka bur-
ziána nalítne mazanému podvodníkovi, 
musí se na záchraně rodinného majetku 
podílet všichni stávající i budoucí rodinní 
příslušníci. A že o nedorozumění a komic-
ké situace nebude nouze, na to můžete 
vzít jed! Režie: Karel Bříza. Hrají: herci D. s. 
J. N. Štěpánka Chrudim.
Vstupné: 80 Kč.

Sobota 23. 4. v 19.30, Fabrika, Svitavy
Srdečně zveme všechny naše příznivce 
PS OTAKAR SI ZAZPÍVÁ

S HRADIŠŤANEM 
PS Otakar, Vysoké Mýto se spojenými 
sbory Svitav a okolí na jednom pódiu s 
Jiřím Pavlicou a jeho Hradišťanem...
Na programu: Missa Brevis Jiřího Pavlici, 
nestárnoucí písně kapely Hradišťan (i ve 
společném podání...).

za Otakar Věra Milerová

Sobota 28. 5. po celý den

Pouliční slavnost

GENERÁLKA 
Zveme vás na sobotu plnou zábavy v ulici 
Generála Závady.

Váš spolek .proMejto, z. s.

Pro více informací sledujte bedlivě příští 
vydání zpravodaje a  www.promejto.cz.

Spolek .proMejto, z. s.

Do 10. 4., Centrum Bohuslava Martinů 
v Poličce
PŘÍBĚHY ROMŮ
Tuto výstavu zahajoval vysokomýtský 
soubor Sovnakune Čhave – Zlaté děti pod 
vedením Heleny Kramčaninové. Na zákla-
dě úspěšného vystoupení byla vybrána 
Idou Kelarovou Melisa Šabachová do 
souboru Čhavorenge. Ostatní vysokomýt-
ští členové souboru se připravují s Idou 
Kelarovou na podzimní benefiční koncert.
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Čtvrtek 14. 4. v 19.00

JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ NA ZÁZRAK
Premiéra

Čtvrtek 28. 4. v 19.00

JAK SE ZBAVIT NEVĚSTY 

Premiéra

Skuteč

Do 8. 5.

TOMÁŠKOVA A NOVÁKOVA 

HUDEBNÍ SKUTEČ
Třináctý ročník festivalu Tomáškova 
a Novákova hudební Skuteč, který byl 
v neděli 28. února zahájen zcela vypro-
daným koncertem, již návštěvníkům 
nabídl operetu, operu i koncert ve 
skutečském kostele. I v ostatních 
případech se jednalo o zaplněná či 
zcela vyprodaná představení. Z dub-
nového a květnového programu festival 
doporučuje: neděle 10. 4. Beethovenova 
mše v Chrasti, neděle 17. 4. Felix Slováček 
a Felix Slováček jr. s Komorní filharmonií 
Pardubice, pátek 22. 4. Vivaldianno: Město 
zrcadel – zimní stadion, neděle 24. 4. 
Gentlemen Singers na Chlumku, středa 
4. 5. Pink Floyd Classic – zimní stadion.
Festival Tomáškova a Novákova hudeb-
ní Skuteč bude ukončen již nyní téměř 
vyprodaným koncertem nejkrásnějších 
operetních árií v neděli 8. května.
Více informací naleznete na http://festival-
hudebni.skutec.cz.

Choceň

DUBNOVÉ PŘEDNÁŠKY 

V CYKLU CHOCEŇSKÁ 

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU

Pondělí 4. 4. v 18.30 

Miroslav Bobek:

ZA ZVÍŘATY KOLEM SEBE 
Vstupné: 50 Kč.

Pondělí 18. 4. v 18.30 

Bohumil Vurm:

ZÁHADY A OSUDOVÉ 

OKAMŽIKY V ŽIVOTĚ KARLA IV.
Vstupné: 50 Kč.

Soutěžní pořad

Pátek 15. 4. v 19.30 

AZ - KVÍZ NA CESTÁCH
Vstupné: 150 Kč, předprodej vstupenek 
probíhá v IC v Chocni od 21. 3. 

Divadlo

Úterý 26. 4. v 19.30

Divadlo Kalich Praha
ŽENA ZA PULTEM 2

– PULT OSOBNOSTI
Představení v předplatném.
Vstupné: 360 Kč. Prodej vstupenek od 
pondělí 18. 4. v IC v Chocni.

Kino Máj

Pondělí 4. 4. v 18.00 

JÁ, OLGA HEPNAROVÁ

Sobota 9. 4. v 16.00

PAT A MAT VE FILMU

Z okolí
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Mělník

9. 4. 

MISTROVSTVÍ ČR VE 

VESLOVÁNÍ NA DLOUHÉ TRATI
Více informací: www.kvm1881.cz.

Nový Bydžov

30. 4. 

ČARODĚJNICE V KULTURNÍM 

KLUBU MEKKA
Více informací: http://knihovna.novybdzov.cz. 

Polička

16. – 17. 4. 

JARNÍ SLAVNOSTI NA HRADĚ 

SVOJANOVĚ
Více informací: www.svojanov.cz.

18. – 23. 4. 

POLIČKA JAZZ 2016
Více informací: www.jazz.policka.org. 

Trutnov

JAZZINEC
Více informací: www.jazzinec.cz.

Více naleznete v kalendáriu na
www.vennamesta.cz.

Dvůr Králové nad Labem                   
30. 4. – 1. 5. 

KRÁLOVEDVORSKÝ MAJÁLES
Více informací: www.hankuv-dum.cz.

Hradec Králové 

14. 4. 

GASTRO HRADEC VITANA CUP 

2016
Více informací: www.gastrohradec.cz.   

30. 4. – 1. 5. 

GRAND PRIX HRADEC 

KRÁLOVÉ 2016, SVĚTOVÝ 

POHÁR KARATE
Více informací: www.karatecup.com,
www.spartak.cz. 

Chrudim 

22. 4. 

HŘÍŠNICE – DIVADELNÍ 

PŘEDSTAVENÍ
Více informací: www.chrudimsobe.cz.

18. – 24. 4. 

BRÁNY PAMÁTEK DOKOŘÁN
Více informací: www.chrudimsobe.cz. 

22. – 24. 4. 

ATHÉNY VÝCHODNÍCH ČECH
Více informací: www.chrudimsobe.cz. 

Jaroměř

duben 

ZAHÁJENÍ SEZONY 

ODEMYKÁNÍ PEVNOSTI
Více informací: www.jaromer-josefov.cz.

Královská věnná města
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2. 4. - 25. 4., Tylův dům Polička, velký 
i malý sál
DNY SLOVENSKÉ KULTURY
Koncerty, gastronomie, filmy a pořady 
našich sousedů.
Vstupné: odlišné dle akce/koncert, divadlo, 
kino, ochutnávky.

5. 4. - 23. 4., Tylův dům Polička, velký sál
POLIČKA JAZZ FESTIVAL
- 20. ročník

26. 4. v 19.00, Tylův dům Polička, velký sál
TANČÍRNA
- Divadlo Radka Brzobohatého

 
Svitavy

16. 4.,  Svitavy - Opatov
ZAHÁJENÍ TURISTICKÉ SEZONY
 
19. 4. v 19.00, Fabrika 
MONIKA NAČEVA A MICHAL 

PAVLÍČEK + SMYČCOVÉ 

KVARTETO PAVLA BOŘKOVCE
Moniku Načevu a Michala Pavlíčka dopro-
vodí Smyčcové kvarteto Pavla Bořkovce. 
V tomto pojetí nejvíce vyzní silné texty 
Jáchyma Topola.
Michal Pavlíček – kytara, Monika Načeva – 
zpěv, Smyčcové kvarteto Pavla Bořkovce: 
Alexej Aslamas - housle, Ondřej Hás - 
housle, Matěj Kroupa - viola, Štěpán 
Drtina – violoncello.

22. - 23. 4., Fabrika
FAPS - 12. ROČNÍK FESTIVALU 

AMATÉRSKÝCH PĚVECKÝCH 

SBORŮ
Jako host vystoupí Cimbálová muzika 
Hradišťan s Jiřím Pavlicou.

Litomyšl

29. 4. v 18.00, Zámecký park
BLUE EFFECT 
Rocková legenda v čele s kytaristou 
Radimem Hladíkem a zpěvákem Honzou 
Křížkem.

27. 4 . - 1. 5., různá místa v Litomyšli
ZAHÁJENÍ 5. LITOMYŠLSKÉ 

LÁZEŇSKÉ SEZONY
Lázně ducha - lázeňská promenáda, 
pódia, koncerty, výstavy...
V letošním roce v Litomyšli vystoupí např. 
P. U. B. Prague Ukullele Band a Tři bílé 
vrány, Jiříh Šlupka Svěrák a Nejenblues, 
Ivan Hlas Trio nebo Sto zvířat.

30. 4. - 26. 6.,  Městská galerie Litomyšl - 
dům U Rytířů
OLBRAM ZOUBEK: SOCHY
Vernisáž výstavy k 90. narozeninám 
sochaře, jehož tvorba je neodmyslitelně 
spjatá s Litomyšlí.

 
Moravská Třebová

14. 4. – 18. 4., různá místa v Moravské 
Třebové
DNY SLOVENSKÉ KULTURY

V MORAVSKÉ TŘEBOVÉ 2016 
Na letošním 21. ročníku vystoupí 
Jana Kirschner a harmonikářka Vlasta 
Mudríková, skupina FRAGILE...
Více informací naleznete na www.ksmt.cz.

 
Polička

Koncert

2. 4. v 19.00, Tylův dům Polička, velký sál
DUO JAMAHA 

Kam v Českomoravském pomezí 
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SLOVAK OPEN 2016 - PÁNEK SE UJAL ROLE ŠAMPIONA SE CTÍ
Jako již tradičně jsme ani letos nemohli chybět na mezinárodním turnaji v kickboxu 
nazvaném Slovak Open 2016, který se konal ve dnech 19 - 21. 2. v Bánské Bystrici na 
Slovensku. Tento rok na turnaji padl rekord v počtu závodníků, a to jak z České republiky, 
tak i ten celkový! Český národní tým byl zde sestaven z více než 100 závodníků v celkovém 
počtu 320 startů v různých věkových a váhových kategorií v disciplínách K1, Fullcontact, 
Lightcontact, Kick light a Points fighting. Celkem se zúčastnilo turnaje 829 bojovníků 
z 9 zemí. Z Falconu Kickbox Vysoké Mýto bylo vysláno celkem 8 statečných borců, kterým se 
podařilo získat 3x zlato, 2x stříbro a 3x bronz. Začnu šampionem, který mě svým výkonem 
nikterak nepřekvapil, protože moc dobře vím, co Adam dokáže. Své soupeře a diváky ale 
překvapil značně. Adam Pánek je čerstvým juniorem, protože dovršil 16 let a svůj talent 
dokázal proměnit nejen v juniorské, ale i v té seniorské kategorii (mužích), kam jsem Adama 
nasadil z důvodu přípravy na MS juniorů WAKO, které se koná v Irsku letos v srpnu. Tato 
taktika se osvědčila i u Martina Viktorina ml., který zápasil v seniorech už od 15 let a jsem 
přesvědčen, že i u Adama to bude mít pozitivní vývoj. Celkem měl tento náš bojovník tři 
starty, a to junioři Kick light, Lightcontact a v mužích Kick light, vše ve váze +94 kg. Adam 
se ujal role šampiona se ctí! Dokázal získat ve všech třech startech zlato, tedy hattrick. Jeho 
výkon a bojovnost byly na velmi dobré úrovni. Například ve finále v mužích dokázal pora-
zit i dlouholetého reprezentanta, který se vyznačuje svou tvrdostí, technickou vyspělostí 
a především nasbíranými zkušenostmi, nicméně ani tyto dispozice nedokázaly vzdorovat 
našemu borci, který ve svých pouhých 16 letech dokázal vyhrát i nad tak těžkým soupeřem. 
Tuto těžkou úlohu s úspěchem plnil na velkých turnajích vždy Martin Viktorin ml., který má 
letos do května závodní pauzu z důvodu jiného boje nazvaného „zkouška z dospělosti - 
maturita“ s následující přípravou na příjímací zkoušky na vysokou školu. Martin trénuje dál, 
protože nás čeká na konci roku ME WAKO v Turecku a také v Řecku, nicméně už v té nejtěžší, 
tedy seniorské kategorii. Věřím, že zkoušku z dospělosti dokáže také vyhrát a zdárně splní 
podmínky pro přijetí na vysokou školu, abychom se mohli opět věnovat tomuto sportu, ve 
kterém je Martin velkým talentem. 
Patrik Lopour (16 let), junioři -94 kg, byl poprvé na velkém turnaji a poprvé získával 
zkušenosti z těžkých bojů jak v Lightcontactu, tak v Kick lightu. Patrik bojoval tak, jak jsem 
předpokládal. Ukázat všem, že se jen tak nevzdá, a to se našemu borci povedlo. Získal 
v obou disciplínách stříbrnou medaili a pokud vydrží jeho nadšení a zároveň pokora 
a slušnost, kterou Patrik bezesporu má, tak bychom mohli získat dalšího šampiona 
v těžké váze. Petr Dvořáček, starší žáci do 69 kg, získal v Kick lightu bronzovou medai-
li a musím konstatovat, že zcela zaslouženě. Jeho soupeři jsou sice váhou na stej-
né úrovni, nicméně velmi často mají výškovou převahu. To nás ale nezaskočilo a až 
teprve v semifinále dokázal bojovník z Litvy zastavit našeho zástupce klubu o pouhé 
dva body. Rád bych uvedl i tu skutečnost, že Litevec celou kategorii nakonec vyhrál, 
takže nám chyběl opravdu krůček k tomu, získat další zlatý trumf. Jiří Vaněk, junioři 
do 74 kg a Martin Michálek, (který byl poprvé na turnaji tohoto typu), muži nad 
94 kg, si nevedli vůbec špatně! Jirka se od posledního turnaje posunul směrem dopředu 
a Martin se musí poučit (jako každý kdo začíná a nejen kdo začíná, ale i ti pokročilí) z vlast-
ních chyb, ze kterých se učíme všichni včetně trenérů. Bez toho to prostě nejde! U obou 

Sport
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chválím houževnatost a vůli něco dokázat a to je základní kámen všeho, tak snad jim to 
vydrží, aby všem dokázali, že na to mají. První kroky už učinili, když se oběma na tomto 
velkém turnaji zablýskl na hrudi bronz.
Adam Stráník a Martin Janecký, junioři do 69 kg, jsou ostřílení borci, kteří si nenechají ujít 
jediný turnaj a ve většině případů si odvezou nějakou tu trofej, nicméně tady jsme měli tro-
chu smůlu na los do prvních zápasů, kde jsme museli bojovat pokaždé s celkovým vítězem 
kategorie a ten nám nedovolil stát na „bedně“, ale co nám dovolil bylo odnést si zkušenost, 
kterou společně proměníme v náš prospěch do dalších turnajů.
Jakub Dolanský, junioři do 79 kg, je začátečník, ale v boji se ukázal jako by jím nebyl. Měl 
těžké soupeře, kteří nás nepustili do bojů o cenné kovy, nicméně jim náš junior nenechal 
nic zadarmo. Chválím Jakuba za dlouhé přesné direkty a také za bojového ducha, kterého 
prokázal i tím, že s nakopnutým stehenním svalem dokončil zápas, aniž by dal soupeři 
najevo sebemenší záminku tohoto handicapu. Závěrem bych rád zopakoval mou filozofii. 
Pokud se chceme posouvat směrem vzhůru, tak to se zkušenějšími závodníky jde vždy 
lépe - a to i na úkor prohry! Jak jinak si uvědomit a objevit své chyby a slabiny, než s lepším 
soupeřem. Na tom slabším se to nikdy nedozvíme a to, že nevyhraji turnaj, neznamená 
vůbec nic. Poučím-li se a začnu pracovat na tom, co mě oslabuje, tak to už znamená mnoho. 
Máme skvělý klub a partu v něm. Co víc si přát. Gratuluji a děkuji za vás, že jste!

Martin Viktorin st.

 
JACHTAŘI BILANCOVALI SPORTOVNÍ SEZONU 2015
Dne 11. 2. se sešli členové YC Vysoké Mýto na výroční valné hromadě, aby mimo jiné zhod-
notili jachtařskou sezonu roku 2015 a sportovní výsledky svých členů na různých závodech 
jak okruhového tak i námořního jachtingu. V celostátním žebříčku Českého svazu jachtingu 
bylo celkem hodnoceno 211 klubů. V počtu získaných bodů, podle umístění a stanovených 
kritérií kategorie závodu, se Yacht Club Vysoké Mýto umístil na konečném 39 místě se 
ziskem 168 189 bodů. V žebříčku jednotlivých závodníků bylo hodnoceno celkem v ČR 
1166 závodníků a naši nejlepší závodníci se umístili na těchto místech:
  93. poř.   lodní tř. LAS+NJ     Steiner Michal    13 startů     42 141 b.  
124. poř.   lodní tř. LAS+NJ     Dymák Jiří ml.       9 startů    33 773 b. 
298. poř.   lodní tř. P+NJ+F     Dymák Jiří st.        4 starty     13 599 b.
331. poř.   lodní tř. P+NJ          Dymák Petr st.      5 startů     12 293 b.
440. poř.   lodní tř. P+NJ          Steiner Jiří             3 starty        7 883 b. 
Všichni tito závodníci se zúčastňovali závodů nejen okruhového jachtingu v ČR, zejména 
na Seči, ale též závodů v námořním jachtingu na Jadranu. Na sečské přehradě při místních 
závodech vyjíždělo na vodu dalších 14 jachtařů našich členů ve třídách Pirát, Laser a FINN.
Na regatách na Jadranu byli naši členové také velmi úspěšní. Mirek Tošovský se zúčastnil 
s cizí posádkou České námořní regaty - sedmidenního Mistrovství ČR třídy ELAN a získal 
bronzovou medaili. Ryze naše oddílová 8 členná posádka se zúčastnila regaty Mistrovství 
ČR ORC a vybojovala s minimálním odstupem 5. místo. Na toto mistrovství navazovala 
regata kolem Jabuky, 24 hodinový dálkový nonstop závod k nejodlehlejšímu ostrovu 
v Jaderském moři. Vzhledem k podmínkám závodu (vítr a velké vlny), to byl velký sportovní 
zážitek.
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A navíc naši mladí, Michal Steiner a Jirka Dymák ml., si odskočili ze svých lodí na Mistrovství 
ČR-třídy 420 a dojeli na slušném 5. místě. Při základně na sečské přehradě Yacht Club 
se zhostil uspořádání dvou jachtařských závodů – v květnu Memoriálu Tomáše Dymáka 
a v srpnu tradičního jubilejního 60. ročníku závodu plachetnic „Modrá vlajka Seče“. Závod 
byl vypsán pro lodní třídy dospělých Pirát, FINN, Laser, Evropa, Fireball a mládeže RS Feva 
a Optimist, pro všechny třídy to byl zároveň oblastní přebor. Závodilo se v pěti rozjížďkách, 
v lodních třídách dospělých byla součástí závodu tradiční dálková plavba kolem ostrova 
se startem všech tříd najednou, o nejrychlejší loď o pohár pro vítěze „Modré vlajky Seče“. 
Závodu se zúčastnilo 38 lodí a to čtyři posádky Pirátů, deset FINNů, šest Laserů, šest Evrop, 
dvě posádky Fireballů, tři posádky Fevy a sedm Optimistů. Rozjížďku kolem ostrova a tím 
i putovní pohár pro nejrychlejší loď vyhrál vysokomýtský Michal Steiner na lodi Laser, když 
překvapivě porazil i všechny Finnaře na větších lodích. Celkově lze říci, že loňská sezona 
byla pro naše jachtaře úspěšná a všichni byli sportovně aktivní. Přeji všem v sezoně 2016 
mnoho úspěchů.

Petr Dymák, 
předseda YC Vysoké Mýto

 
 

NÁBOR DO CYKLISTICKÉHO ODDÍLU A CYKLOKROUŽKU 

CYKLOBENDL VYSOKÉ MÝTO
Dětský cyklistický oddíl CykloBendl Vysoké Mýto zve všechny kluky a holky z Vysokého 
Mýta a okolí se zájmem o cyklistiku ve věku od 6 do 15 let na ukázkové (nejen) dub-
nové tréninky. Děti ve věku 6 - 9 let se stanou, v případě zájmu, členy Cyklokroužku, 
který organizačně spadá pod SVČ Mikádo, starší zájemci se stanou přímo členy oddílu 
CykloBendl. Tréninky začínají každou středu v 17.00 na nám. Přemysla Otakara II. ve 
Vysokém Mýtě v rohu u Komerční banky. V případě nepříznivého počasí raději volejte. 
Přijďte si nezávazně vyzkoušet, jak vám to s námi pojede, a uvidíte, že si vedle jízdy 
v sedle užijete i spousty legrace! Kolo, přilbu a rodiče s sebou! Přivítáme i dospělé zájemce 
o cyklistiku, kteří se chtějí organizovat a třeba se i podílet na chodu našeho oddílu.
Kontaktní osoby: Cyklokroužek – Vít Hospodka, tel.: 733 108 789, v.hospodka@seznam.cz; 
Cykloklub Bendl – Jan Hlásecký, tel.: 604 636 480, jan.hlasecky@federalmogul.com.       
Těšíme se na viděnou.
 
   
TJ Sokol

 
TJ Sokol Vysoké Mýto pořádá pro veřejnost
2. 4. v 10.00

BABIČKO, DĚDEČKU!
Zveme vás s vašimi vnoučaty na zábavné sobotní dopoledne do sokolovny.
Určeno pro předškolkový, školkový a mladší školní věk dětí.
Cena: 50 Kč za dítě.
Více informací: www.sokol-vm.cz
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Více informací najdete v ceníku krytého plaveckého bazénu.
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Krytý plavecký bazén

V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se 
zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.
Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí
2. - 3. 4.  MUDr. Kalousková Milena, Ústí nad Orlicí, ul. Pickova 1483 465 543 302
9. - 10. 4.  MDDr. Knob Stanislav. Česká Třebová, Nám. Jana Pernera 446 723 036 370
16. - 17. 4.  MUDr. Kopecká Pavla, Česká Třebová, Sadová 1140  731 791 438
23. - 24. 4.  MUDr. Břízová Milena, Ústí nad Orlicí, Na Štěpnici 999  465 525 210
30. 4. - 1. 5. MUDr. Kumpoštová Lucie, Česká Třebová, Masarykova 1071 465 534 585

Lékařská služba první pomoci ve stomatologii
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SECURITAS ČR s. r. o.
přijme 

STRÁŽNÉ, RECEPČNÍ – Vysoké Mýto

Požadujeme: 

ŘP, u recepční AJ výhodou

Nabízíme: 

nástup ihned, HPP na dobu neurčitou. 
Plat od 69,-/hod., 10% přípl. za práci v noci, 
o víkendu, ve svátek, příspěvek na údržbu 
uniformy, příspěvek na penzijní pojištění.

TEL.: 731 143 317
e-mail: martina.horakova@securitas.cz
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OBLASTNÍ CHARITA ÚSTÍ N. O.
hledá všeobecnou sestru

pro charitní ošetřovatelskou službu a domácí 
hospicovou péči  v Chocni
Požadujeme: 

-  2 roky praxe u  lůžka
-  řidičské oprávnění skupiny B
-  Osvědčení k výkonu zdravotnického povolání 
   bez odborného dohledu
-  základy práce na PC
nabízíme:

-  zázemí stabilní organizace
-  možnost dalšího vzdělávání
-  5 týdnů dovolené
-  zaměstnanecké benefity
Životopis zasílejte na: kaplanova.petra@orlicko.cz 
Případné informace na tel. 731 402 322.
www.uo.charita.cz

ZDE JE MÍSTO

PRO VAŠI REKLAMU

A ŘÁDKOVOU INZERCI
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Ohlédnutí za slavnostním večerem předávání výročních cen města za rok 2015

Tradiční předávání výročních cen města proběhlo v příjemné slavnostní atmosféře. O hudební část 
večera se postarali učitelé ZUŠ Vysoké Mýto a humornou scénku zahráli herci Divadelního spolku 
Šembera. Více informací uvnitř čísla.                                                    Foto Aleš Felgr (1, 2) a Ivan Krejza (3)
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